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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Wearning - To reduce the risk of fire, electric shock, or injury

fo

persons when using your appliance, follow basic

precautions, including the following:

1.
2.

20,

Read dll instructions before using the appliance.

Use this appliance only for its intended purpose as described in this use and
care guide.

Use only defergents or softeners as recommended for use in this manual and
keep them out of the reach of children.

This applionce must be properly instolled in accordance with the installation
instructions before it is used.

Never unplug your appliance by pulling on the power cord. Always grasp the
plug firmly and pull straight out from the outlet.

Replace immediately any worn power cords, loose plugs and power outlets.
Unplug your appliance before cleaning or before making any repairs.

If your old Qppiiqnce is not being used, we recommend that YOU remove the
door. This will reduce the possibility of danger to children.

Do not operate your appliance in the presence of explosive fumes.

. Do not use this c:ppgidrace to wash clothes that have been soaked, spcﬁted oF

washed in gasoline, dry deaning solvents or any other explosive or Hommable
substances that may ignite and explode.

. Clothes or rags used to clean flammable or explosive materials should not be

washed in this applionce until all fraces of this material have been removed.

. Do not add or mix any lammable or explosive substances to the wash.

. Do not try to remove dothes while the tub is moving. Allow it come to

complete stop before reaching in.

. The appliance’s loading door must be dosed when the tub is spinning.

. Do not operate your appliance when parts are missing or broken.

. Do not use this appliance for commercial uses.

. Do not operate this appliance unless dll enclosure panels are properly in place.
. Do not tamper with controls.

. To reduce the risk of injury, do not dllow children to ploy in or on the

appliance. Close supervision of children is necessary when the appliance is
used near children.

This appliance must be connected to u proper electrical oullet with the correct
electrical supply.



21. Proper grounding must be ensured to reduce the risk of shock and fire. DO
NOT CUT OR REMOVE THE GROUNDING PLUG. If you do not have o
three-prong electric receptacle outlet in the wall, have  certified electricion
install the proper receptacle. The wall receptacle MUST be properly grounded.

22. Hydrogen gas may be produced if the water heater has not been used in more
then 2 weeks. This may be explosive under certain circumstances. If this is the
case, before using this applécnce turn on all the hot faucets and let the hot
watter run for o few minutes. This will let the trapped hydrogen escape. During
this process do not turn on an electric applionce, smoke, light a match/lighter
or use a fame to avoid an accident, as hydrogen gos is flammable and can
explode.

23. Do not repair or replace any part of the opplionce or attempt any servicing
unless specifically recommended in the user-repair instructions, which you
understand ond have the skill to carry out,

Note: If for any reason this product requires service, we strongly
recommend that a cerfified technician perform the service.

24, To reduce the risk or dleciric shock or fire, do not use extension cords or
déap?ers fo connect the unit to electrical power source.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

For Future Use

DANGER

Risk of child entrapment. Before you throew away your old
appliance, take off the door so that children may
not easily get trapped inside.

Thank you for purchasing our Haier
product. This easy-to-use manual will
guide you in getting the best use of
your washer,

Model number

Serial number
Remember to record the model and

serial number. They are on a label in
back of the washer. Date of purchase

Staple your receipt to your manual. You will need it to obtain
warranty service.
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asher

Understanding Your '

Your automatic washer features an efficient double drive system. This new
technology was developed based on our hand wash system, which replaces the
central agitator with o pulsqmr fo provide more usable space and allow for genfier
cleaning of clothing. The inner washiub and the pulsator ot the boftom of the 1b
rotate in opposite directions simultuneously to create o powerful ver gentle swirling
motion that lills and tumbles dothing through o confinuous current of water.

The fins on the wall of the inner tub enhonce the force of the water flow and prevent
laundry from twisting and knofting. The turning of the pulsator makes the water
spiral in an upward direction around the washtub in o manner that removes soil
and residue from clothes for the ultimate clean. This effective process protfects your
c:!c»%hing from weor and tear and furthermore saves You both fime and water.




1. Folding Top Lid 7. laner Tub

2. Control Panel 8. Lint Filter

3. Washer Cabinet 9. lnner Cover

4. Front leveling Legs 10. Detergent Dispenser {not shown]
5. Cobinet Hondle {located on both 11, Liquid Bleach Inlet

sides of the washer]
6. Pulsator
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1. Cold Water Inlet Valve
2. Hot Water Inlet Valve
3. Rear leveling Legs

4. Drain Hose Connection
{not shown)

5. Pawer Cord (115V/ 60Hz)

6. Power Cord Holder Clip




OPERATING YOUR SHER

Understanding the Control Panel

.....

WATER
LEVEL DELAY START

Power ON/OFF: {1)
e Press the button once fo operate the washer. Press the button once again fo turn

the washer "OFF".

Start/ Pause: (2)
s Press this button once fo start the wash process. Press this butfon once again fo
pause the activity during the wash cycle. Push again to resume the wash cycle.

Note: If the "Start/Pause™ button is not pushed when the power button is
activated, the unit will shut off automatically in 5 minutes.

Program Select: {3}
» Select your desired cycle program by pressing the "Program Select” button. There

are 8 opfions fo select from: Normal, light, Quick, Heavy, Synihefic, Cottor, Wool
and Sitk.

Delay Start Button: {4)

e This feature allows you to delay the start of the wash eycle from 2 and 24 hours.
Press the "Delay Start” butten to choose the number of hours you would like 1o
deloy the start of the cycle. The time delayed will increase by 1 hour for each time
the button is pressed.

Water Level Selecior: (5
e Press the button to select the proper water level sefting. You may select from 1 to
10 water level setfings depending on the c;yc:le type and the amount of clothéng to

b& W(}S;}EC;,



Temperature Select Wash/Rinse: (6)
* You may select the temperature according to fabric fype by pressing the "Temp

Select” button. There are three temperature options: Cold/Cold, Warm/Cold and
Hot/Cold.

@ Aquys refer to the label on the garment for the temperature as recommended E}y
garment manufacturers. See the reference chart below to select the proper
temperature for fabrics.

WASH/RINSE TYPES OF FABRICS
Cold/Cold Non-color fabrics, lingerie,
clothing with light or normal
Sail, and special care fabrics.

Warm/Cold Delicate and colored fabries.

Hot/Cold Sturdy whites and colored fabrics
such as work or play dothes and
soiled fobrics

Mote: When selecting the hot water option for your load, incoming hot
water must not exceed 122°F/50°C.

Spin: {7}

= Push this bution fo select the number of minutes {0-9) in the spin cycle. The
spinning of the drum ot the end of the cycie, extracts excess water from clefﬁing
so that they are not as damp when faken for drying. The spin fime varies for each
program.

Rinse: {8}

e Press this button to select the number of times (0-4) ciofhirgg is rinsed. The machine
sprays fresh cold water to remove soil and odor from the defea’gen? brom the
dothes. The rinse fime varies for each program.

Wash: {9)
# The wash time con be set from 0-25 minutes by pressing the butfon. Each press
will increase the wash fime by 1 minute.

Digital Display:
¢ In normoal operation, the indicotor light displays the remaining wash fime in
minutes.

¢ When the delay start button is pressed, the display will switch from the minutes
remaining in the wash fime fo number of hours the cycle has been delayed.



Function Light Indicator:
s The function display light indicates that the selected feature is ON or that the cycle
is about to begin.

= During the wash cycle, a fashing light indicates the current program.

Mote: Refer to the Troubleshooting Guide on page 23-25 for "Error
Code" explanations.

Loading the Washer
¢ lood each item loosely.

# Separate the white from the colored dothing. Separate heavy fabrics from light
fabrics.

e Carefully check all pockets and cubfs for small items. They can sasily slide in fo the
wh and couse dqmczge to the tub.

s Pre-treat oll stains and heavily soiled areas for best results.
s Do not overload your washer.
» Close the door properiy after ]occﬁing the clothes.

s When loading wet items, keep water level high encugh fo keep the unit in
balance and to allow dothing to float eosily in the water.
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Proper Use of the Dispenser

The detergent dispenser is located inside the washer at the upper middle part
benaath the washer door. Open the dispenser by pulling it out. You will see that
there are 2 compartments,

Right Compartment: Use for fabric softener.
Left Compartment: Use for laundry defergent.

Detergent Compartment ﬁ‘ H o) |

i |
o

et ]

Note: The detergent will be automaticolly mixed with the water during the
wash cyc[e at the proper fime.

Proper Use of Fabric Softener:

¢ Pour the liquid fabric softener into the compartment on the right as recommended
by the manufacturer.

# Do not exceed the level indicated in the compartment to avoid overflowing.

Woarnings Never pour fabric softener directly onto clothes as it will stain and spot
the clothing.

Proper Use of Detergent:

* The amount of de?erger‘;f vsed depends on the size of the load, the water type
(hard or soft} ond whether the clothes are heovily soiled or lightly soiled. Besides
the performd;ace of the woshihg machine, the quc}iify of the defergenf also affects

the washing result,

& For best results, use low sudsing de\‘ergents.

0



Proper Use of Bleach:
Use only the bleach manufacturer’s chart for the recommended use of liquid bleach.
Dilute the bleach and add it 1o the water before putting clothes into the washtub.

Note: You cannot use liquid or powder bleach in the detergent or fabric
softener dispenser.

Warning: Be careful not to spill undiluted bleach onto the washer cobinet or onto

clothing. It is o strong chemical that may damage your dothes ond the
finish of the washer if not properly diluted.

Lint Filter

s The filter is located inside the washer at the upper part of the drum. A small nylon
bag collects lint and residue from clothes during the wash cycle.

® You must clean the filter ofter every load for the best results. Pull up the filter to
remove. Clean and slide the filter back to replace.

Mote: Do not wash your clothes without the filter in its compartment
inside the tub.

it



Program Select Wash Cycle Options

* To set any function, press the respective function button until the desired level is
reached.

o Total time includes the normal water intoke and drain fime. Total washing time
may be influenced foy the water inlet pressure and the water level needed.

® Spin time is from the time the intermittent spinning starts to the moment if stops
running.

o In the "Quick Cycle", the washing machine will set the complete procedure
autornatically.

Cycles Fabric Total
Time
{apprex. minutes)
Normal | Work and 19-25
pidy clothes,
Household
linens
Ligrht Lightly sofled, 15-18
Permanent press
Guick Small loads 6
lightly soiled
under 2 Ibs
Heavy Relatively 54
bigger and
thicker clothing
{e.g., jeons)
Synthetic| Polyester, Acrylic 41
nyloa, efc.
Cofton Cottons 49
Wool Wools 24
Silk Silks 30

iz



MNormal Cycle:

o When the washer is turned on, this cyde is activated, The wash, rinse, spin,
femperature and water level sefting con be c:cﬁiusfed os needed. The ddiusi’menfs
may affect the washing time.

Light Cycle:

® In this cycle, the wash /rinse temperature ond water level can be C}d]usfe& The
wash time is preset at & minutes, rinse is sef at 1 fime, and spin cycle is set at 1
minute.

Quick Cyele:
e Only the wash/rinse temperatures can be ozdjusted. The water level is preset of
level 3, wash time at 2 minutes, the rinse of 1 time, ond spin cycfe at 1 minute.

Heavy Cydle:
e If nesded, c}diusi the wash, rinse, spin, femp select and water level for customized
seftings.

Synthefic Cycle:
s The wash fime is preset at 12 minutes, rinse at 2 fimes, and spin cycle ot 4
minutes. You can ng’us? the water level and temperature fo your needs.

Cotton Cycle:
s The wash is preset at 10 minutes, rinse af J times, and spin cycle af 4 minutes.
The water level and femperafure con be ddiﬂsfed o your needs.

Wool Cycle:
® The presets are wash ot 3 minutes, rinse ot 2 fimes, and spin cycle at 3 minutes.
The water level and femperature can be @dgusied te suit your needs.

Sitk Cyele:
s The wash is preset ot 5 minutes, rinse ot 2 times, and spin ot 3 minutes. The water
level and temperature can be czcgiusfeci to suit your needs.

End-of-Cycle Signal

The machine will beep ot the end of the cycle, indicating that the washing is
complete. The "Wash/Rinse/Spin® indicator lights will still be ON. The washer will
turn OFF autormatically in approximately 10 minuies alier the completion of the
cycle.

13



Clesing the Top Lid

For sczfefry purposes, the top fid must dfways be closed duréng the wash process. If
you open the top lid while the wash cydle is in progress, you will cbserve the
following:

* An alarm will sound.
* The tub will not spin while the lid is open.
e [F the unit is in wash mode, it will stop running.

Simpfy dose the fop lid and press the smr?/pause button to resume the cche,

Steps for the Wash Process

1. Turn the power ON.
2. Fill the detergent/softener dispenser.
3. Select the desired wash program.

Note: IF you choose 1o keep the "Auto Presets” of the program, skip to
step #5. If you choose to c:hcznge any or all of the praset options,
continue to step #4. There may be some restrictions when choosing
selected opfions,

4. Manually Selecting Your Options

o When selecting wash cycle opfions, please refer to the "Progrom Select Wash
Cycle Options” section on page 12 for details,

o When selecting delay start, please refer to "Delay Start Butfon” section on
page 7 for details.

o When selecting water level, please refer to " Woter Level Selector” section on
page 7 for details.

o When selecting temperature, please refer to "Temperature Select Wash/Rinse”
section on pages § for details.

* Once you have selected the proper settings, go fo step #5.

5. Load clethes into the washtub.
6. Close the washer doors properly.
7. Press the "Start/Pause" button to begin the wash process.

Mote: IF the Normal Program is selected, the machine will automatically select the
watter level and wash time according to the dothes and weight of the
laundry. The entire procedure is controlled aufomafically. The pulsator will
not rotate unless the water is filled to the selected water level.

i4



Normal Operating Sounds
The following sounds are normally heard during the operation of the washer:

e Tumbiiﬁg sounds con be heard as heavy wet clothes in the Washer are tossed
around continuously.

& Air rushing noise is the result of the washiub spinning ot a very high RPM,
& Clicking sounds are caused by the wash and rinse cycles turning ON and OFF.

Unpacking and Accessories Inventor

Unpacking

1. Remove olf packing matericls. This includes the foam base and dll adhesive tape
helding the washer accessories inside and outside. Slide out and remove the
bottom Sfymfacam that is used to profect the washer from shipping damc}ge due
fo vibrations and shock.

2. Inspect and remove any remains of pucking, fupe or printed materials before
using the washer.

Accessories

a} 1 Bottam Panel

b} 8 Serews for the Botiom Plate
¢} 2 Water Inlet Hose

di 1 Drain Hose

e} 1 Drain Hose Clamp

f 1 Drain Hook {Gooseneck)

g} 4 Washers

hi 1 Inner Plate

i} Quick sink fFaucet adapter

Check to make sure that the accessories are present and in good condifion.
If you find that they are not in good condition or are missing, please contact
our customer service depariment for assistance. Our Toll-Free number is

1-877-337-3639.

15



Proper Location

General

* Select o suitable location for the washer on o hard even surface away from direct
sunlight and heot sources (e.g., radiators, baseboord heaters, cooking appliances,

afc.}

e Any floor unevenness should be corrected with the ieveling Eegs located on the
bottom corners of the washer,

# The washer must be p}aced at room temperature. You must not place the washer
where the femperature is of or below freezing.

Storage in Cold Environments
* This Gppli(}nc:e must be stored ot room temperaiure,

¢ [f yvou received this appliance when the outside temperature is below freezing, do
not operate unhl this appiidrace has warmed to room lemperature.

¢ Do not install or operate this appliance in an area where room temperature is
below freezing.

i



Installation Instructions

Read carefully and understand ol installafion instructions before instolling this
washing mochine. If after completing the process you are still unsure whether the
Wc}shEﬁg machine has been pr@per!y installed, we recommend that you contact a
qualified installer.

Tools and Materials Required
You will need to use the following tools when installing vour washer:

Scissors

Phillips Screwdriver
Flathead Screwdriver
Pliers

Wrench

Tope Meosure
Gloves

Level

installing the Bottom Panel
The bottom panel blocks noises to provide you with the quistest performance
possible during the wash cycle operation.

1. First, lay down the washer on its rear side.

2. Place the panel against the bottom of the machine. Align the holes in the panel
with the holes in the washer.

3. Insert the screws thmugh the holes of the pcmei info the bottorn of the washer and
Hohten. {8 screws are supplied}

4. Once oll screws have been instolled and the paﬁel is in place, return the wosher
fo its standing posifion,

17



Leveling the Washer
Your washer has 4 le\feiihg §egs that are located on the 4 bottom corners. Ater
properly plucing your washer in its final location, you may level the washer.

# Leveling legs con be adjusted by turning them counter-clockwise to raise the
washer and clockwise to lower the washer.

Note: If the machine is slanfing more than 2° it will not work.

Installing Your Washer
Read the installation instructions caretully betore beginning.

1. Connect the hot and cold water inlet hoses to the hot and cold water faucet.

2. Connect the other ends fo their respective washer inlets located f the top rear of
the machine. Connect the red tinted hose fitiing to the washer and the other end
to the incoming water supply.

3. Instadl the drain hose to the side of the washer using drain hose clamp. The drain
hose must be placed info o drainpipe or sink of least 1-1/2 inches in diometer.
Use the gooseneck drain hook to held hose in place. To avoid possible water
buck up, the drain hose must reach o height of at least 31-1/2 inches minimum
and 40 inches maximum.

4. Plug in the Washer to o regular 115 Volt / 60 Hz, 15 Amps outlet.

Naote: Corelully inspect for any leaks around and back of the machine.
there is a leak, lum off the unit and unplug i, then check if any
connections are loose. You may need to ?Egﬁfen any loose
connactions.

CAUTIOMN: If after completing these steps you are still unsure if unit has been
properly installed, contoct o qualified installer. We recommend that the
washer be installed by a certified technician to ensure that it is
properly instolled.

installing Inner Plate
A. Open the top lid of the washing machine.

B. Install the inner piofe on the outer tub by a?ighing the pque shabts to the tub cover
groves,

C. To install, insert on one side first and then snap in on the other side.

i8

Note: Do Not use washer without installing the inner plate.



Installing Quick Sink Adapter:

When installing quick sink faucet adapter to the faucet, follow the steps below:

A. First remove the aerafor from YOUr faucet nozzle and determine the
size/type of the faucet.

B. Ornice you determine the size/type of the foucet [Outside Threaded End
or Inside Threaded End), place the proper size of rubber washer in
silver faucet adapter.

C. Attach the silver faucet connector to the faucet.

D. Attach Faucet connector with water inlet hose by making sure that
rubber washer goes in between.

E. Attach the other end of the water inlet hose to the washer water inlet by
mcking sure that the rubber washer goes in between.

Faucet
\ Washers

T
Faucet Adapter @

Quick Connecior

Drain hose Water inlet hose

Washer

Y Connector
{not included)

Rear View of Washer

19



Unit Dimensions

ry
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Grounding Instructions

This appliance must be grounded. In the event of an electricat short cireuit,
grounding reduces the risk of eleciric shock by providing on escape wire for
the electric current. This appliance is equipped with o cord having o grounding
wire with a grounded plug. The plug must be inserted inte an outlet that is
properly instolled and grounded.

“ ¢ Improper use of the plug con result in @ risk of electric shock.

s Consult o qudlified electricion or service person if the grounding
instructions are not completely understood or if doubt exists as to
whether the appliance is properly grounded.

Wiring Requirements:

& This appliance must be plugged into at least 15 AMP 115-120 VOLT,
60 HZ GROUNDED QUTLET.

Note: Where o standard two-prong
outlet is enc:ounfered, A
it is the personal responsibility @
and obligation of the
consumer to have it ;’epiaced
with o properly grounded
fhree-prosag outlet.

ﬁ Extension Cords:
We do not recommend that you use an extension cord.

Power Interrupftions

Oc:ms%ono;”y there may be power interruptions due to thunderstorms or other
causes. Remove the power cord from AC outlet when o power outage occurs. When
power has been restored ?e-piug power cord to AC outlet. If outage is for @
orolonged period, dean washer before using it agoin.
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pmpercum and Cleanina =

Warning: Always unplug your appliance before cleaning to avoid electric shock,
Ignoring this warning may result in persondl injury or death. Before
using cleaning products, always read and follow the cleaning product
manufacturer’s instructions ond warnings to avoid personal injury and
produd damcge,

General Cleaning and Mainfenance
Use only damp or sudsy cloth for deaning the control panel.

* To avoid any kind of damage to the cabinet finish, wipe the oppliance cabinet as
needed. I iquid/powdered softener, bleach or detergent is spilled onto the
cobinet, wipe the cabinet immediately because it may cause damage to the finish.

® Do not use any abrasives, harsh chermicals, ammania, chlorine bleach,
concentrofed cﬁetergem, solvents or metal scouring pcxds. Some of these chemicals
and materials may dissolve, dumage and/or discolor your appliance.

 Remove pins and other sharp objects from clothing to prevent scratches on interior
poarts,

* The lint filter must be cleaned before each use for optimal efficiency. DO NOT
USE YOUR WASHER WITHOUT THE LINT FILTER IN PLACE.

* The filter screen of the water inlet valve is may become blocked by soil and
residue. Please clean it with o brush maonthly.

Long Absences / Moving

¢ Turn off the water sup;a]y faucets and disconnect the hoses. Dirain water from ol
hoses. This will prevent damage from water leakage if the hoses are accidentally
ruptured or if they become loose.

* Disconnect the elechicadl plug.
* Dry the inner washtub. If moving washer, disconnect the drain hose.

# To prevent mold and mildew, leave the door open so that the moisture inside the
machine can evaporate.

e Reinstall the foom base/Styrofoam ot the bottom of the unit to prevent internol
parts from becoming domaged due to vibrations and shock when the washer is
being moved to another location.
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Troubleshecﬁf“gsuide .................................. -.

Before cafling for service, determine the symploms and follow the suggesfed
solutions:

Washer does not operate:

s Check if unit is plugged in. The plug may have come loose.

s Check if the electrical wall receptacle is of proper voltage.

o Check if the circuit breaker needs to be reset or if the fuse needs to be replaced.

® Check if the washer is overloaded. The load may need to be re-balanced and
clothing may need to be redistributed.

s Check if the door is open. You may have to close the door properly.

# The washer pouses during some cycles. This is normal during the "Synthetic”
c:ycle, which have short soak periods for. You will not hear the washer operate for
o short period of fime. When the sodk fime is over, it will start
automatically,

e Check if the program/option selections are set properly. You may have o adjust
the seffings.

= Check if you have selected the "Delay Start” option. You may have fo tum that
option OFF and reselect.

e Check the Power "ON/OFF" button to see if it is in the OFF position. You may
have to press the button to set it in the ON position.

¢ Check if the "Start/Peause™ button is on "Pause™ mode. Press this button fo start the
wash process.

s The wash process is paused. This is normal. The dothing sensor is checking fo
verity that there are clothes inside the washtub. Water will be added
approximately 48 seconds later.

o The pulsator pauses during incoming water flow in the wash and rinse cycle. This
is normal. This prevents splashing during the water inlet.

23



The machine beeps and display shows error codes:

EO — Washer door was not shut properly during the delay start mode. Close the
washer door properly to confinue.

E1 — Droining is too slow. The hose could be blocked, cut or not properly sat.
Adjust the hose properly in order to drain. Replace the new hose it it is cut.

E2 - The washer has stopped running during the Wash/Spin/Rinse mode. The
washer door is not dosed properly. Close the top washer door properly to
continue.

E3 - The washtub is not spinning. This is due to the washer not being leveled
properly or an overloaded tub. Adiusf the Ieveiing Iegs to balance the washer.
Remove some clothing und rearrange the clothes inside the tub. The machine
will start within 10 seconds abter being rebalanced.

E4 ~ Incoming woter flow is very slow. This is due to improper opening of the
faucet, a blocked water inlet valve, or low water pressure. Open the water
faucet properly to increuse the incoming water flow and dean the inlet valve.

E5 ~ Incoming hot woter ferperature exceeds 122°F/50°C. Regulate incoming hot
wter temperature s shown above. You must let the hot water cool down.
Orice the hot water has cooled down, press the "Start/Pause” button fo resume
the cycfe.

E6 — Water sensor is defective. The washer needs servicing. Call for service.

E8 ~ The power voltage is foo low. Unplug the unit and wait for the voltage o return
to normal.

E9 — The power voltage is too high. Unplug the unit and wait for the voltage to
return to normal.

Problems with water:

e Not enough water is coming out - The water faucet may need to be turned fu%iy.
Water hoses may be mngged or bent. Sfraigh%en the hoses. Check the water level
selection. It may need to be readjusted.

& Woater leaks - This is due to improper installation of the drain hose or fill hoses.
Your home drain may be c[ogged or it may have constant water pressure. You
may need fo ﬁghfen hoses, check the plumbing or call @ piumber.

¢ Wester does not drain - This is due fo improper installation of the drain hose. You
may need 1o connect the drain hose properly. Check the posifion of the drain
hose.

* Water flows out of the drain hose during the first use of the machine - This may
be the water left in the tub ofter the factory inspected the unit to test ifs
per}:ormam:e in order to ensure the best c;ucs!i?y,
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Washer makes noises:

= Washer may need to be reinstalled and leveled. Refer to the washer installation
sechion.

® WCXS[WEF EOC}C; mcry’ neecg fo be re~bcslcxr3c:ed, as TE}e IOCXd may be uneven.

s Coins, loose change, buttons or other heavy oblects may be making the noise.
Refer to the Operating Guide —~ Normal Operating Sounds.

» A squeaking sound may be due to an overlooded washtub.

e Vibration noises are due to an improper leveling of the washer or an uneven
distribution of clothing in the rb.

Problems with clothing:

¢ Clothes are foo wrinkled — Clothes have been improperly sorfed or the machine
has been overloaded. Do not mix heavy clothes such as work clothes with light
clothes such as blouses, iigfﬁ shirts and delicate items.

e MHave soop rasidue — The detergent may not be dissolving in the water. Check the
water temperature or add detergent as the washtub is being filled with water
{before you load your clothes} to avoid soap residue on clothes.

s Spofs or stains on your clothing — This may be due to an incorrect use of fabric
softener. Read the instructions on the container and follow the directions for using
softener.

¢ Clothes are urning to o shade of gray or ye”ow - Mot enough defez’gem is used
o chrge focds.

o Clothes are ripped or have holes - Sharp objects such as pins and belt buckles
were left in the washiub. You must remove small, loose, sharp obfec?s. Fasten
belts, zippers, metal snaps etc. Check if you are using undiluted bleach. Never

add undiluted bleach to wash.
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Limited Warranty
in Home Service
Full ONE Year Warranty

For 12 months from the date of original retail

purchase, Haier will repair or replace any

part free of charge incfif:ﬁing labor that fails
ve to a defect in materials or workmanship.

Limited Warranty

After one year From the original retail
purchase date, Maier will provide a part ot
no cost, as indicated below, to replace said
part as o result of o defect in materials or
workmanship. Haier is solely responsible for
the cost of the part. All other costs such as
abor, trip charge, ekc are the responsibility of
the owner.

Second through Fifth Year

Herier will provide the outer washiub and
related outer tub assembly parts should the
part fail to hold water.

Second through Seventh Year

Haier will Frovi & the inner stainless steel
va;jash tub it defective in material or workman-
ship.

Moke: This warranty commences on the
date the item was purchased and the original
purchase receipt must be presented to the
authorized service representative before
warranty repairs are rendered,

Exceptions: Commercial or Rental Use
Warranty

90 days labor from date of original
purchase

90 duys purts from date of original
purchase

Mo other warranty applies

For Warranty Service

Contact your nearest authorized service cen-
ter. All service must be performed by a Haier
avtharized service center. For the name and
telephone number of the nearest authorized
service center please call 1-877-337-3639.

Before calling please have available
the following information:

Model number and serial number of your
appiiance. The name and address of the

ealer you purchased the unit from and the
dofe of purchase.

A clear description of the problem.

A proof of purchase [sales receipt}.

This warraniy covers appliances

within the continental United States,
Puerto Rico and Conada. What is
neot coversd by this warruntgl:
Replacement or repair of household fuses,
circuit breakers, wiring or plumbing.
A product whose original serial aumber has
ean removed or cifered.
Any service charges not specifically identified
as normal such as normed service area or
hours.
Damage to clothing.
Damage incurred in shipping.
Damage caused by improper installation or
maintencnce.
Damage from misuse, abuse accident, fire,
flood, or acts of nature.
Damage from service other than an
authorized Haler dealer or service center.
Damage from incorrect electrical current,
vollage or supply.
Domage resulting from eny product
madification, dlteration or ‘adjustment not
authorized by Haier.
Adjustment of consumer operated controls as
iddentified in the owner’s manval.
Hoses, Emobs, int frays and all cmachmenfs,
accessories and disposable ports.
Labor, service fransportation, and shipping
charges for the removal and replacement of
defective parts beyond the initial 12-month
eriod.
amcge from other than normal household
use.
Any transportation and shipping charges.

THIS LIMITED WARRANTY 15 GIVEN
M LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES,
EXPRESSED OR, INCLUDING THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY
AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE

The remedy provided in this warrcmb(« is
exclusive and is granted in lieu of oll other
remeciies.

This warranty does not cover incidental or
consequential damages, so the above
limitations may not apply to you. Some states
do not allow limitations on how leng an
implied warranty losts, so the above
limitations may not apply to you.

This warranty gives vou specific legal rights,

ndl you may have other rights, which vary,
from’state to state.

Haier America
New York, NY 10018
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" CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

Avertissement - Afin de réduire tour risque de brilure, d'élec-
trocution, d'incendie ou de blessure lorsque vous uililisez cet
équipement, veuillez suivre les précautions suivantes:

1. Lisez foutes les instructions avant d'utiliser cet équipement.

2. Utilisez cet équipement uniquement pour I'usage auquel il est destiné comme
indigué dans cefte nofice.

3. Utilisez uniquement les détergents et adoucissants recommandés dans cette
nofice et conservez-les hors de la portée des enfants.

4. Cet équipement doit 8tre installé conformément aux instructions d'installation
avant d'étre mis en marche.

5. Ne débranchez jumais cet équipement en tirant sur le cordon d'alimentation,
Suisissez fermement la fiche et tirez tout droit sur cette dernire.

Remplacez immédictement tout cordon, toute fiche ou prise uséle}, desserréle).
7. Débranchez la machine avant de la neftoyer ou de lu réparer.

Si vous n'utilisez pas votre ancienne machine, nous vous recommandons de
démonter la porte {indiquée ci-aprés comme "rappe”]. Vous réduirez ainsi le
risque de blessures pour les enfants.

9. Ne faites pos fonclionner cet équipement en présence de vopeurs explosives.

10. N'utilisez pas cetie machine afin de laver des vétements frempés ou tachés
d'essence, de solvants ou de foute autre substance expiosive ou inflammoble
risquant de prendre feu et d'exploser.

11, Les vétements ef les chiffons utilisés ofin de nettoyer des substances inflamma-
bles ou explosives ne doivent pas étre placés dans cefte machine & moins que
toute frace de la substance ait 4té retirée ofin d'éviter tout risque d'accident.

12. N'gjoutez pus ef ne mélangez pas de substances inflammables ou explosives
dans le lave-linge.

13. Ne tentez pas de refirer des véternents pendczm que lo machine est en marche.
Laissez le lave-linge s'arréter complétement avant de I'ouvrir,

14. La trappe doit &re fermée lorsque le tambour tourne.

15. N'utilisez pas la machine lorsque des piéces s'avérent manquantes ou
défectueuses.

16. N'utilisez pas votre machine ¢ des fins commercicles ou industrielles.

17. N'utilisez pas cet équipement & moins que toutes les cloisons soient bien en
place.

18. Ne jouez pas avec les commandes.



22.

23.

24.

. Afin de réduire tout risque de blessures, ne laissez pos les enfants jouer sur ou

& I'intérieur de cet équipement. Il est nécessaire de surveiller atfentivement les
enfants lorsque vous utilisez cefte machine & proximité des enfonts.

. Cette machine doit étre raccordée & une prise de courant présentunt une tension

adéquate.

. Cette machine doit alre mise a lo masse {terre) ofin d'éviter tout risque d'électro-

cution et d'incendie. NE PAS COUPER NI RETIRER LA BROCHE DE MISE A LA
TERRE. Si votre prise murale ne peut accueillir une fiche & trois broches, veuillez
faire en sorte qu'un dlectricien qualifié en installe une. La prise murale DOIT
atre mise & lo mosse.

I est possible que de I'hydrogéne se forme si le chauffe-eau n'o pos éfé utilisé
pendant plus de 2 semaines. Ceci peut s'avérer dongeresux et risque d'enfrainer
une explosion sous certaines condifions. Si cela s'avére le cas, ouvrez tous les
robinets d'eau chaude avant d'utiliser la machine et laissez eau courir pendant
quelques minutes. Vous laisserez ainsi s'échapper fout hydrogéne ayant été
allumer d'allumette ou de briquet ni approcher de flumme nue lorsque vous
procédez & ceffe purge ofin d'éviter tout accident cor 'hydrogéne est un guz
inflammable ef risque d'exploser.

Ne réparez et ne remplacez aucune pigce de la machine of ne procédez &
aucune mainkenance & moins que ceffe derniére soit recommandée dans le
guide de réparation destiné & l'utilisateur et que cefte derniére soif claire, facile
& comprendre et que vous puissiez la réaliser.

Remargue: Si pour une raison ou pour une aulre cet équipement doit
&fre réparé, nous vous recomimandons vivement qu’un
réparateur agréé effectue lo réparafion.

Afin de réduire fout risque d'électrocution et d'incendie, n'utilisez pas de ral-
longes ni d'adaptateurs dfin de raccorder la machine & une source de courant,

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

afin de pouvoir les utiliser ultérievrement

DANGER

Cet équipement présente un risque d'enfermement pour les
enfants. Avant de jeter toute machine usée, veuillez démonter

la porte (frappe) afin d'éviter que des enfants demeurent
bloqués a l'intérieur.

. Pons



Merci d avoir fait 'achat de cet
équipement Haier. Cette notice facile
& consulter vous didera & utiliser au
mieux volre lave-linge.

Numéro du modsle

. . Numéro de série
N'oubliez pas d’enregistrer les

numéros de modgle et de série. lls se ,
trouvent sur une étiquette au dos du Date d'achat
lave-linge.

Vevillez cagrufer votre facture avec votre manuel. Vous en aurez besoin
pour bénéficier de la garantie.

PAGE
CONSIGNES DE SECURITE .. ... 1-2
COMPRENDRE VOTRE LAVE-LINGE ... 4
PIECES ET CARACTERISTIQUES ... ... ] 5-6
UTILISATION DU LAVE-LINGE ... 7-15
DEBALLAGE ET INVENTAIRE DES ACCESSOIRES ... ... 15
CHOISIR UEMPLACEMENT DU LAVE-LINGE ... ... 16
INSTRUCTIONS D/INSTALLATION ... 17-19
DIMENSIONS DE LA MACHINE . .. ... 20
INSTALLATION ELECTRIQUE .. ... 21
ENTRETIEN ET NETTOYAGE DU LAVE-LINGE ... ... 22
GUIDE DE DEPANNAGE .. ... 23-25
GARANTIE ... 26



Comprendre votre lave-linge

Votre lave-linge automatique posséde un double systéme d'entrainement d'une
grande efficacité. Cette nouvelle technologie o &1& mise au point selon la méme
méthode utilisée pour nofre systéme de lavage & la main. Vagitateur central o été
remplacé par un mécanisme pulsateur afin &'offrir plus d'espace ef permetire un
neffoyage plus doux. Lo cuve intérieure et le mécanisme & impulsion dans le fond de
la cuve tournent chocun simullanément dans un sens différent ofin de créer un
tourbillon d'eau puissant qui souléve doucement les vétements of les fait rebondir
tout en les faisant passer dons une courant d'eay confinu,

Les ailettes des parois intérieures de la cuve contribuent & augmenter la force du
Hux d'ecu et évitent que les vatements ne s'emmelent et s’entortillent en faisant des
neauds. Le mouvement du mécanisme pulsateur entraine lo formation d'un tourbiflon
d'eau vers le haut autour de la cuve ofin de refirer la saleté et les résidus des
vétements pour un neffoyage op!imai.




 bongis.

INSTRUCTIONS DE FONCTIONNEMENT

Pieces et caractéristiques du lave-linge

1. Couvercle pliable type frappe 7. Cuve inférieure

2. Panneou de commande 8. Filtre & charple

3. Habillage du love-linge 9. Couvercle intérieur

4. Jumbes de mise & niveau 10. Compartiment & lessive

5. Poignée {une de chaque cdté du fnon indiqué)
lave-linge) 11. Entrée d'eau de jovel

6. Mécanisme pulsateur

3



1. Raccord pour arrivée d'eau

froide

2. Raccord pour arrivée d'eau
chaude

3. Jambes arriéres de mise &
niveau.

4. Raceord pour tuyau d évacuation
{non indiqué)

5. Cordon d'dlimentation
{115V - 60 Hz)

é. Attache pour cordon
d'alimentation



UTILISATION DU LAVE-LINGE

Comprendre le panneau de commande

-/ POlER
START onlore

e PRUOGRAM
\BNEL DELAY START

Bouton d'alimentation/Marche-Arrét (Power-ON/OFF): (1)

o Pressez ce bouton une fois pour mefire en marche le lave-lings. Pressez &
nouveau ce bouton pour éteindre la machine ("OFF")

Bouton de mise en marche/pause (Start/Pause): (2)

® Pressez ce bouton une fois pour metire en marche le cycle de lavage. Pressez &

nouveau ce bouton afin d'orréter momentanément le cycfe de §av09e, Pressez &
nouveau afin de poursuivre le cycle de lavage.

Remargue: Si vous n'appuyez pas sur le bouton “Start/Pause” lorsque
le bouton d’alimentation « Power » est enclenché, la
machine s'éteindra automatiquement dans 5 minutes.

Bouton de sélection de progromme (Program Select): (3}
* le bouton "Program Select” vous permettra de sélectionner le programme que
vous désirez. Vous pouvez choisir 8 eptions: normal (Normal), peu sale {Light],

rapide {Quick), rés sale (Heavy), synthéfiques {Synthetic), coton {Cotton), laine
[Wool) et soie (Silk).

Bouton de mise en marche différée (Delay Start): (4)

o Ceife fonction pratique vous permet de différer la mise en marche du lave-linge
entre 2 f 24 heures. Pressez le bouton "Delay Start” ofin de choisir le nombre
d'heures que vous désirez différer la mise en marche du cycle. Lo mise en marche
sera différée d'une heure & chaque fois que vous pressez ce bouton.

Bouton du niveau d'eau (Weter Level): (5)

¢ Pressez ce bouton afin de sélectionner de haut en bas le niveau d'eau. Il vous est

possible de choisir un niveau d'eau de 1 & 10 selon le type de cycle et la quantite
de vétements ¢ laver.



L Bromle

Bouten de sélection de tempéroture pour le lavage et {Wash/Rinse Templ: {6)

& [l vous est possible de choisir la température désirée en foncion du type de tissu
en pressant tout simplement le bouton « Wash/Rinse Temp ». Pour fuciliter les
choses, il existe trois options de température: Froid/Froid {Cold/Cold],
Tigde/Froid {Warm/Cold), et Chaud/Froid {Hot/Cald).

* Reportez-vous toujours & I'étiquette au dos des vétements pour lo température
recommandée par le fabricant. Consultez le tableau de référence ci-dessous pour
sélectionner o température selon les vétements.

LAVAGE/ESSORAGE TYPES DE TiS5US

Froid/Froid Tissus monochromes, lingerie,
véfemenis peu sales ou sales, et tis
sus nécessitant un soin particulier.

Tiede/Froid Tissus délicats ef de coulsur,

Chaud/Froid Blanes résistants ef arficles de
couleur comme las vBtements de fra
vail ou de sport e les frés sales,

Remargue: Lorsque vous séleclionnez 'option avec eau choude, leau
chaude arrivant & la machine ne doit pas 122°F/55°C.

Essorage: (7}

* Pressez ce bouton pour sélectionner le nombre de minutes {0 & 9} pour le cycle
d’essomge. Pendant ce cyc:le, [equ est extraite des vétements lorsque le fambour
tourne & la fin du cycle ofin que vos vétements ne soient pas humides lersque
vous les refirez de la machine. Le temps d'essorage varie pour chacun des cycles,

Rincage: (8)

¢ Prassez ce houton pour sélectionner le nombre de fois {0 & 4} les vétements seront
rincés. Pendant ce cyde, la machine arrose de l'eau froide afin de refirer les salis-
sures ef l'odeur de lu lessive des vatements. Le temps de ringage varie pour cho-
cun des cycles.

Lavage: {9}
* Prassez ce bouton ofin de régler le temps de lovage de 0 & 25 minutes. Le temps
de lavage sera augmenté d'une minute & chagque fols que vous pressez ce bouton,

Affichage numérique:
# [lors d'un fonclionnement normal, le voyant affichera le temps restant en minutes,

* Lorsque vous pressez le bouton "Delay Start” {mise en marche differge), I'ak-
fichage passera du nombre de minutes restantes pour le cycle de lavage au nom-
bre d'heures programmées qui vont différer le cycle.

8



Yoyant de fonctionnement:
s Ce voyant indique que la fonction en question o bien été sélectionnée ou que le
cycle est prét & commencer

® Pendant le cyde de iqvcxge, le voyant dignoferq et indiquem programme cours.

Remeargue: Reportez-vous au Guide de dépannage des pages 23 & 25
pour connditre la signification des codes et d'erreurs,

Charger le lave-linge

s Chargez chaque vétement en veillont & ce qu'il soit bien déplié.

= Séparez les blancs des couleurs. Séparez les tissus épais des fissus fins.

s Videz foutes les poches et vérifiez que rien n'est demeuré coincé dans les revers
de manches. Ces petits articles peuvent glisser dans le lave-linge ef risquent de

I'endommager.

s Pour un meilleur résultat, troftez les taches et les salissures avant de plc;e:ez les
vétements dans le !qve‘linge .

® Veillez & ne pos trop charger le lave-linge.
® Veillez & bien fermer lo rappe aprés aveir chargé les vatements.

= lorsque vous chargez des articles mouillés, veillez & ce que le niveau d'eau soit
suffisamment hout pour que les vatements puissent Hotter facilement dans |'ecu
afin que la machine ne soit pas déséquilibrée.



Utilisation du distributeur de lessive/détergent

Le compartiment & lessive ef & détergent se trouve & |'intérieur du lave-linge au
niveau de la partie centrale supérieure du tambour, sous la porte-trappe du lave-
finge. Ouvrez le doseur en firant tout droit. Vous verrez qu'il existe compartiments.

Compartiment droit: Ce compartiment est pour l'adoucissont.
Compartiment gauche: Ce compartiment est pour la lessive.

ak Compartiment pour
! .
adoucissant

Remargue: Lo lessive sera mélangée automatiquement & Feou pendant
e cycie au moment adéquq'r.

Utilisation de l'adoucissant:

* Versez l'adoucissant liquide dans le compartiment & droite comme indigué por le
fabricont.

» Ne dépassez pas le niveau indiqué ofin d'éviter tout débordement.

Advertissement: Ne versez jamais ['adoucissant directement sur les vétements
car il risque de les tacher ou de laisser des traces.

Utilisation de la lessive et du détergent:

* Lo quantité de lessive & utiliser dépend de la quantite de vatements, du type d'eau
{dure et caledire ou dovce) et le degré de saleté des vatements. Lo qudlité de la
lessive affectera égq]emem les qucﬂifé cu nettoyage.

# Pour un résultat optimal, utilisez une lessive peu moussante.

0



Utilisation de l'eau de javel:

Suivez les recommandations du fableau du fabricant pour 'vtilisation de l'eau de
javel. Diluez I'ecu de javel et cjoutez-la & l'eau avant avont de placer les vétements
dons le tambour.

Remeagraue: Ne versez pas d'sau de jovel liquide ou d'agent de
blanchiment en poudre dans le distributeur.

Advertissement: Foltes offention & ne pas verser d'eau de javel non-diluée sur
Fhabillage de la machine ou sur vos vétements car f'eau de
javel est un produit chimique trés puissant. L'ecu de javel risque
d'endommager certains vétements ou le fini de la machine si
elle n'est pus diluge.

Filtre & Charpie

e le Hltre se rouve & l'intérieur de la machine au niveau de la partie supérieurs du
tamibour. 1| existe un pefit soc en nylon qui recusillera lo charpie ef les résidus des
vétements lors du cycle de neffoyage.

s Nettoyez le filire aprés chaque ulilisation pour un meilleur résultat. Tirez sur le fil
tre afin de le refirar. Nettoyez le filtre ef replacez-le en le glissont.

Remeargue: Ne nefioyez pas vos vétements si le fillre n'a pas &6 replacé
dans son compertiment.

it
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Sélection du Cycle de Lavage

¢ Pour programmer une fonction quelconque, pressez le bouton de la fonction
désirée jusqu’a obtenir le niveau désiré.

* le temps tofal comprend le temps normal d'arrivée d’eau et d'évacudtion. le
ternps de lavage total risque d'étre affecté par o pression de 'eau arrivant & lo
machine et le niveay d'eau nécessaire.

e Le temps d'essorage est le ternps allont du fonctionnement intermittent de Vessor-
age jusqu'd la fin du cycle.

¢ Lors du programme de lavage rapide "Quick”, le rincage et essorage sont réglés
automatiquement,

Cyeles Tissu Temps total
{durée approx.
en minuies)

Mormaed Vétements de 19 - 25
travail ef de
jeux extérieurs

Peu sale | Linge de maison 15-18

Rapide Vétements peu )
sales Infroissables

Trés sale | Peu d'articles, 54
vétemerds peu

sales dont le poid
ne dépasse 900 g

Acrylicia | Vétements plus 41
st plus épais

Coton Cotons 49
Laine Laines 24
Soie Soies 30

iz




. Froncais

Cycle Nermal:

® Lorsque vous allumez le lave-linge, le cycle est mis en marche. Les réglages de
lavage, ringage essorage, température ef niveou d'eau peuvent 8tre réglés si
nécessaire. Les réglages risquent d'affecter le temps de lavage.

Cycle Pau Sale:

s Lors de ce cycle, la température de lavage et de rincage ainsi que le niveau d'eau
peuvent &fre réglés si nécassaire. Le temps de lavage est préraglé pour 6 minutes,
le temps de rincage est préréglé pour T minute ef le cycle d'essorage est égale-
ment préréglé pour 1 minute.

Cycle Rupide:

s Seules les températures de lavage ef de rincage peuvent &re réglées. Le niveau
deau est préréglé pour le niveau 3, le temps de lavage est préréglé pour 2 min-
utes, le temps de rincage est préréglé pour 1 minute ef le cyele d'essorage est
préréglé pour 1 minute également.

Cycle Trés Scle :
e Si nécessaire, réglez le cycle de lavoge, de ringage, d'essorage, lo sélection de
température et le niveau d'eau pour vos besoins particuliers.

Matidres Synthéliques:

s le temps de lavage est préréglé pour 12 minutes, le rincage est préréglé pour 2
bois, le cycle d'essorage est préréglé pour 4 minutes. Vous pouvez régler le nivecu
d'eau et lo température en fonction de vos besoins particuliers.

Coton Cycle:

o le cycle de lavage est préréglé pour 10 minutes, le ringage est préréglé pour 3
fois, le cycle d'essorage est préréglé pour 4 minutes. Vous pouvez régler le niveau
d'eau et la température en fonction de vos besoins particuliers.

Lainages Cydle:

s le cycle est de lavage préréglé pour 3 minutes, le ringage est préréglé pour 2
bois, le cycle d'essorage est préréglé pour 3 minutes. Vous pouvez régler le nivecu
d'eau et lo température en fonction de vos besoins particuliers.

Soies Cycle:

s le cycle est préréglé pour 5 minutes, le rincage est préréglé pour 2 fois, le cycle
dessorage est préréglé pour 3 minutes. Vous pouvez régler le niveau d’sau et la
température en fonction de vos besoins particuliers.

Signal sonore de fin de eycle

Lo machine émettra un signal sonore & la fin du cyde indiquant que le lavage est
terminé. Les voyants de "Wash/Rinse/Spin” [lovage/rincage/essorage) demeureont
allumés. Le lave-linge s'éteindra automatiquement approximativement 10 minutes
aprés la fin du cycle.
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Fermer le Couverdle

Comme mesure de sécurité, veillez & ce que lo rappe soit fermée lors du lavage. Si
vous ouvrez la trappe pendant le cycle de lavage, les choses suivantes se
produiront:

® Une sonnerie retentira.
e |e tombour ne pmcédem pas & i’essorage si le couvercle est ouvert.
» Si lo machine est en mode de fqvugef elle s'arrétera.

il vous sulfira de fermer la trappe et de presser le bouton que le cycle reprenne.

éi‘apes & Suivre pour le Lavage

1. Mettez en marche le lave-linge ("ON").
2. Remplissez le distributeur de lessive et de détergent.
3. Sélectionnez le cycle:

Remargue: S vous choisissez de canserver les régloges préprogrommeés
{"Auto Presets”) du eycle, passez directement & I'étape 5. Si
vous désirez changer une ou plusieurs options préréglées,
continuez avec l'étape 4. Il risque d'y avoir certuines
restrictions lorsque vous sélectionnez ces options.

4. Sélection manuelle des opfions

* lorsque vous sélectionnez les opfions de lavage, veuvillez vous reporter au
paragraphe "Sélection du cycle de lavage” de la page 12 pour plus d'infor-
mations.

o Lorsque vous choisissez l'option de mise en marche différée, vevillez vous
reporter au paragraphe du bouton de mise en marche différée "Delay Start”
de la page 7 pour plus d'informations.

¢ Lorsque vous choisissez le niveau d'eau, vevillez vous reporter au paragraphe
"Sélection du niveau d'eau” de la page 7 pour plus de détails,

* Lorsque vous sélectionnez la température, veuillez vous reporter au para-
graphe "Sélection de lu température de lavage et de rincage (Wash/Rinse)
de lo page 8 pour plus d'information.

» Aprés avoir sélectionné les opfions adéguates, passez & l'étape 5.

5. Chargez les vétements dans le tambour du lave-linge.
4. Fermez lo troppe du lave-linge.
7. Pressez le bouton "Start/Pause” ofin de commencer le lavage.

Remargues Si vous sélectionnez le eycle de lavage Normadl, la machine sélection-
nera auvtomatiquement le niveau d'eau et le temps de [qvczge en fone-
tion des vétements ef de leur polds. Tout se fait automatiquement. Le
mécanisme & impulsion ne tournera pos & moins que Veau n’alteigne
le niveau d’eau sélectionné.
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Bruits de fonctionnement normaux

Les sons et bruits suivants sont rormaux et se feront entendre lors du fonctionnement
du lave-linge:

o Bruits de roulements: C'est un bruit normal gui se fait entendre lorsque des véte-
ments lourds et mouillés se déplacent & ['inférieur du fombour,

s Bruit J'arrivée d'uir: Cedl se produit lorsque le tombour du lave-lings tourme &
une vitesse rés rapide.

® les cycfes de lavotge et de ringage émettent des déclies lo;’squ'i!s s'arrétent ef se
metient en marche.
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Déballage du lave-linge
1. Refirez tout le matériau d'emballage ainsi que le socle en mousse et tout le ruban
adhésit retenant les accessoires & l'intérieur et & 'extérieur. Retirez le socle en

mousse de polystyréne en le glissant. Ce socle sert & protéger le lave-linge des
vibrations et des impacts lors du transport.

2. Inspectez fo machine ef refirez le reste de l'embcz“qge, le ruban adhésif et la
documentation avant d'utiliser le lave-linge.

Accessoires

a} 1 panneau de fond

b} 8 vis pour la plague de fond

¢} 2 tuyerux pour Parrivée d'ecu

d} 1 tuyau d'évacuation

e} 1 collier pour le tuyau d'évacuation

B Un crochet pour Iévacuation [col de cygne)
g} 4 rondelles

h) 1 plague interne

i) 1 adaptateur & raccord rapide pour rebinet

Assurez-vous qu’il ne manque aucun occessoire et qu'ils sont tous en bon état. Si
ces derniers sont en mauvais état ou manguants, veuillez contacter nofre service &
la clientéle. Notre numére sans frais est fe 1-877-337-3639.
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Choisir 'emplacement de la machine

En régle générale

& Choisissez un emplacement adéquat pour lo machine, sur une surfuce plane e
dure & I'écart des rayons du soleil, ou de toute autre source de chaleur (par ex :

radiateurs, appareils de choutfuge of cuisson, et}

o Toute irrégularité du terrain doit &tre corrigée & |'vide des pieds de mise ¢ niveau
situés dans le coin inférieur droit du lave-inge.

* Lo machine doit étre placée & lo température ambiante. Ne placez pas la
machine dans un endroit o0 lo tlempérature est inférieure ou égale & 32°F (0°C).

Remisage/Stockage du lave-linge dans un envirennement

froid

& Remisez le lave-linge & lo température ambiante de lu pisce.

® Si vous venez de prendre livraison du lave-linge lorsque lo tempéroture externs
est inférieure ¢ 32°F (0°C), n'utilisez pas le lave-linge jusqu'a ce que ce demier se

soit réchautfe & la lempérature de la piéce.

s N'installer pus ef ne meltez pds en marche le fove-iinge lorsque o température

est inférisure & 32°F (0°C).
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Instructions d’installation

Veuillez lire attenfivement et comprendre toutes les instructions d'installation avant
d'insialler ce lovelinge. Si aprés aveir terminé ces &lapes, vous n'étes toujours pos
cerfain d'avoir correctement installé o machine, contactez un réparateur compétent.

Outils et Matériaux Nécessaires
Vous aurez bescin des outils suivants pour l'installetion de voire lave-linge:

Une paire de ciseaux

Un tournevis cruciforme Phillips
Un tournevis & lome plate

Des pinces

Une clé

Du ruban-mesure

Des gonts

Un niveau

Monter le Panneau Inférieur
Le ponneau inférieur sert & étoutfer le bruit et & permetire gue la machine
fonctionne en produisant un minimum de bruit.

1. Plocez tout d'abord la machine sur sa face arrigre.

2. Introduisez le panneau au fond de la machine. Alignez les trous du panneau
avec les frous de la machine.

3. Introduisez les vis dans les trous du ponneou dans le fond de la machine puis
serrez. (8 vis sont fournies)

4. Aprés avoir monté foutes les vis et le panneau, replacez la machine debout.
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Mise a Niveau du lave-linge
Votre love-linge posséde 4 jumbes de mise & niveau dans les quatre coins inférieurs.
Aprés ovoir placé le lave-linge 18 ol vous le désirez, mefiez-le & niveau.

s les jambes de mise & niveau peuvent 8lre réglées en les tournant dans le sens des
aiguilles d'une montre ofin d'élever la machine ou dans le sens inverse afin
d'abaisser o machine.

Remargue: Si la machine penche & plus de 2°, elle ne fonctionnera pas.

installation de la Machine
Lisez toutes les instructions aftentivement avant de procéder & l'installation,

1. Raccordez les tuyaux d'arrivée d'eau chaude d'eau chaude et d'eau Froide.

2. Raccordez ['autre extrémité o leur entrée respective située dans lu partie
supérieure arrigre de lo machine. Branchez lo pidce #intée rouge sur e lave-linge
et sur l'autre cété de l'arrivée d'ecu.

3. Montez le tuyau d'évacuation sur le cété de la machine & l'aide du collier d'at-
tache. Le twyau d'évacuation doit étre placé dans une canalisation d'évacuation
d'au moins 1 1/2 po. (3,8 cm) de diometre. Utilisez le col de cvgne ofin de fixer
le tuyau. Afin d'éviter tout retour d'eau, le tuyou d'évacuation doit atteindre une
hauteur d'au moins 31 1/2 po. {80 em) et 40 po. (107 em) maximom.

4. Branchez lu machine sur une prise de 115 volts / 60 Hz, de 15 ampéres.

Remarques: Inspectez atfenfivement la machine ofin de vous assurer qu'il
'y a pos de fuites autour de cette dernigre. En cas de fuite,
vérifiez & nouveau que les raccords ne sont pas desserrés.
Vous devrez sans doute les resserrer.

ATTENTION: Si oprés avoir terminé ces étapes, vous n'étes foujours pus certain
d'avoir correctement installé la machine, contactez un réparateur
compétent. Pour vous assurer que lo machine o été instollée correcte-
ment, § est recommandé que cefte derniére soit instaliée par un
installateur agréé,

installation de la plague interne
A. Ouvrez le couvercle de la machine & laver.

B. Instollez la pidque inferne sur ko cuve extérieurs en aiignam les arbres de lo
plague dans les rainures du cache de la cuve,

C. Pour instoller, introduisez tout d'abord un c8té puis enclipsez Fautre coté.

Remeargue: Ne pas utiliser le lave-linge sans aveir installé auparavont ko
19 plaque inferne.



installation de 'adaptateur & raccord rapide pour évier:
Lorsque installez un adaptateur & raccord rapide pour robinet d'évier, suivez les

&lopes suivantes:

A. Refirez tout d'abord l'aérateur du hec du robinet et déterminez la taille
et le type de robinet dont il s'agit.

B. Aprés avoir déterminé lu taille et le ype de robinet dont il s'agit {rac-
cord & fiiemge externe ou interne), pchex la rondelle en caoutchoue
c}décguczfe sur le raccord en argent du robinet.

C. Branchez !’qdqpmteur en argent au robinet.

D. Fixez I'adaplateur du robinet au tuyau d'arrivée d'eau en vous assuront
que lo rondelle en caoutchouc est placée entre les deux pidces.

E. Fixez I'autre extrémité du tuyou d'arrivée d'eau sur le raccord d arrivée
d'eau de la machine en vous assurant que la rondelle en caoutchouc est
placée entra les deux pisces.

Robine

Rondelles

Adaoptateur de robinet \é /
Raccord rapide —

Tuyau d'évacuation Tuyau d'arrivée d'equ

Rondelles

{non fourni)

Vue arriere du lave-finge

20



2%

2012
4 wicth} 3
B B
FRONT VIEW

ol

4 r ¥
! |
I |
|

201727

{clepth ol

L} L}
SIDE viEW



Fromis.

Installation electrique

ise & la M

RS 5€

Cet équipement doif tre mis & la masse. En cus de court-cireuit électricue, la mise &
lu terre de 'appareil réduit le risque d'électrocution en offrant un fil por lequel
s'échappe le courant électrique. Cet squipement est équipé d'un cordon avec fil de
masse ef d'une fiche de masse. La Fiche doit &tre infroduite dans une prise correcte-
ment installée avec un contact de mise & la terre.

‘i o Toute utilisation incorrecte de la fiche risque dentrainer une &ectrocution.

e Consultez un &lectricien ou réparateur qualifié si vous ne comprenez pas
complétement les instructions de mise & lu masse ou si un doute persiste en
ce qui concerne la mise & la masse de oppareil.

Besoins électriques:

s le cordon d'dlimentation du love-linge doit étre b(ancfﬁé sur PRISE
AVEC CONTACT DE MASSE d'au moins 15 AMPERES, 115-120
VOLTS, et 60 HZ.

Remargue: En présence d'une prise
& deux broches, il
incombe ¢ Putiliscteur
de la remplacer par une
prise avec contach de
mise & la terre capable
d'aceueillir une fiche &

3 broches.

Raflonges:

I} est déconseille d'utiliser une rallonge.

Coupures de Courant

Des coupures de courant peuvent se produire en raison d'orages. Débranchez le
cordon électrique de la prise de courant CA en cas de coupure de courant. Une fois
le courant rétabli, rebranchez le cordon élactrique sur lo prise CA. Si la coupure de
courant s'avere de Iongue durée, nettoyez le lave~finge avant de le réutiliser.
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Avertissement: Veillez & toujours débrancher votre machine afin d'éviter tout
riscue d'électrocution avant de procéaﬁer au neffoyage. Le non-
respect de cefte consigne risque d'entratner des blessures graves
voire la mort. Avant d'utilser des produits de nettoyage, veuillez
lire ef subvre foutes les instructions du fabricant winsi que les con-
signes de sécurité ofin d'éviter fout risque de blessure et d'en-
dommager le lave-linge.

Nettoyage général et maintenance
Utilisez uniquement un Hissu humide ou moussant afin de nettoyer le de commande.

o Afin d'éviter d'endommager le fini du lave-linge, essuyez I'habillage lorsque cela
s'avére nécessaire. ST vous répandez un adoucissant liquide ou en poudre, de
I'eau de javel ou du détergent, essuyez immédiatement 'habillage du lave-linge
car cela risque d'endommager le fini.

e N'utilisez pos de produits chimiques abrasifs puissants, de 'ammeoniaque, de
I'eau de ;'c::ve}, du dé?efgeﬁ? conceniré, des solvants et des tompons récureurs.
Certains de ces produits chimigues risquent de dissoudre, endommager ef ou
décolorer votre machine.

& Retirer les broches ou tout autre objet métdllique de vos vétements afin que rien
n'endommage l'intérieur de la machine.

e le filtre & charpie doit &tre nettoyé avant chaque utilisation afin que lo machine
puisse Foncfioqner & son m\ei!iew {endemenf. MNE PAS UTILISER LE LAYE-LINGE
SANS FILTRE A CHARPIE A L'INTERIEUR.

s le tamis de filirage du raccord d'arrivée d'eau risque de se boucher en présence
de dépéts et autres résidus. Veuillez le neftoyer une fois par mois avec une brosse.

En cas d'absences prolongées et déménagement

s Fermez les robinets d'urrivée d'eau et débranchez les uyaux. Videz P'eau de tous
les tuyoux. Vous éviterez ainsi d'endormmager les tuyaux si ces derniers présentent
des fuites ou si ils se rompent ou se desserrent.

s Débranchez lu fiche du cordon ' dlimentation électrigue.

e loissez sécher le tambour intérieur du lave-linge. Si vous comptez déplacer le
lave-linge, débranchez le tuyau d'évacudtion.

® Pour éviter I'apparition de toute trace de moisi et de moisissure, laissez le couver-
cle ouvert afin que 'humidite & lintérieur de lo machine puisse s'évaporer.

o Installez & nouveau le socle en mousse de polystyréne au fond ofin d'éviter que
les pldces internes ne vibrent lorsque le lave-linge compte aire déplace.
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Avant de contacter un réparateur, déterminez les symptdmes et suivez les solutions
indicuées:

Le lave-linge ne fondtionne pas:

& Vérifiez que lo machine est branchée. La fiche s'est sans doute séparée de la
prise de courant.

* Veérifiez que la prise de courant murale correspond & la tension adéquate.

* Veérifiez si le disjoncteur a besoin d'atre réarmer ou si le fusible doit &tre rem-
placé,

e Vérifiez si le lave-linge est trop chargé: il faudra peut-étre répartir les vatements &
nouveau ofin d'équilibrer la machine.

* VeFIFEGZ st ;E COUVEFC]& est ouvert. ” VOous szUdI’C} fermer }8 COUVEFC]E correctement.

¢ Lo lave-linge s'arréte momentanément lors de certains cycles. Cedi est normal lors
du cycle “Synthefic” car la période de trempage est plus courte. Yous n’entendrez
pas le lave-linge fonctionner pendant une courte période. Ala fin du trempage, le
]Gve—iinge se remeitra aufomatiquernent en marche.

* Veérifiez que le programme sélectionné o été correctement programmé. Vous
devrez sans doute effectuer & nouveau votre programmation.

= Vériliez si l'option "Delay Start" (mise en marche différée} a bien & sélectionnée.
Vous devrez sans doute éleindre cette option et effectuer & nouveau votre sélec-
fron.

¢ Assurez-vous que le bouton "On/OfF est bien sur "OFF (arrét). || vous faudra
sans doute presser le bouton afin de le régler sur "ON" {marche).

= Assurez-vous que le bouton "Start/Pause” est bien réglé sur le mode "Pause”.
Pressez ce bouton afin de mettre en marche le lovage.

* le lovage s'est arrété momentanément. Ceci est normal. Le détecteur de vatements
est en frain de vérifier que les vatements sont bien & l'intérieur du tambour. Le
leve-linge gjoutera de l'eau environ toutes les 48 secondes.

* e mécanisme d'impulsion s'arréte momentanément lors de l'arrivée du flux d'eou
peﬂdanf le cyc:ie de lcsvczge et de ringage. Ceci est normal et évite les éclobous-
sures lors de l'arrivée d'eau.
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La machine émet un signal sonore Paffichage des codes d'erreurs:

EQ - Ce code s'affiche lorsque le couvercle du lave-linge n'a pas éé fermé correcte-
ment lors du mode de mise en marche ditfaré. Fermez love-linge of continuez.

ET - Ce code s'affiche lorsque I'eau s’évacue trop lentement.
Le tuyau est sans doute b]oqué, coupé ou n'est pas raccordé correctement.
Réglez le tuyau correctement afin que I'évacuation puisse se foire librement.

E2 - Ce code s'affiche lorsque le lave-linge s'arréte dons le mode Wash {lavage),
Spin (essorogel}, Rinse (rincage). le couvercle n'est pas correcternent fermé.
Fermez la trappe afin de continuer.

E3 - Ce code s'affiche lorsque le lave-linge n'essore pas. Ceci indique que le lave-
finge n'est pas & niveou ou que le fambour est trop chargé. Réglez les jambes
de mise & niveau alin d'équilibrer le lave-linge. Retirez quelques vétements et
redistribuez les vétements & 'intérieur du fambour.

E4 - Parrivée d'eau & ko machine est trop faible. Ceci indique que le robinet n'est
pas suffisamment ouvert ou que le raccord d'admission est bouchée ou gue lu
pression d'eau est irop basse. Ouvrez le robinet d'eau dfin d'augmenter I'ar-
rivée d'eau ef nettoyez le raccord d'admission.

E5 - leau chaude arrivant é la machine c[épdsse 122°F {50°C). Contrélez lo tem-
pérature de I'arrivée d’eau chaude comme indigué ci-dessous. Laissez I'eau
chaude refroidir. Aprés avoir kaissé ['eau refroidir, pressez le bouton «
Start/Pause » [marche/pause) pour que le cycle reprenne.

E6 - Le détecteur d'ecu est défectueux. Lo machine doit &tre réparée. Contactez le
cenire de réparafion.

E8 - Lu fension d'alimentation est insuffisante. Débranchez la machine et afiendez
que la fension revienne & son niveau normal.

- La tension o' alimentation est frop élevée. Débrancher la machine et attendez
E9-lat ' alimentat £4 | Débranchez | hine et afiend
que la tension revienne & son niveau normal.

En cas de problémes avec l'eaw:

s Uarrivée d'eau est insuffisante: Quvrez complétement le robinet d'eau. Les tuyoux
sont sans doute emmélés ou bloqués. Assurez-vous qu'il r'y o pas de noeuds.
Véritiez la sélection du niveau d'eau, il faudra sans doute la moditier.

®

Fuites d'eau: Ceci se produit lorsque le tuyau d'évacuation et le tuyau de remplis-
sage ni'ont pas &é correctement installés. Lo canalisation d'évacuation du domicile
est peut élre bouchée cu lg pression de l'eau est insuffisante. Vous devrez resser-
rer les tuyaux, vérifier la plomberie ou contacter un plombier.

L'eau ne s'évacue pas: Ceci se produit lorsque votre tuyou d'évacuation n'o pas
éé correctement installé. Vérifiez la position du tuyau d'évacuation.

lF se peut que de F'eau s'évacue du tuyau d'évacuation lorsque vous utilisez lo
machine la premiére fois. Cedi se produit larsqu'il reste de l'eau dans le fambour
aprés l'inspection et les essais qui ont été effectués en usine afin de vous offrir un
produit de la plus haute quadite.
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---------- framenis.

Le lave-linge fait du bruit:

¢ Le lave-linge devra sans doute éire installé & nouveau ef mis & niveau. Reportez-
vous au paragraphe consaeré & linstallation du lave-linge.

* Las vBtements & l'intérieur du lave-linge devront étre & nouveau répartis dons le
tambour de facon uniforme ofin d'équilibrer lo charge.

* Les pidces de monnaie, les boutons ou fout autre objet risquent de faire du bruit,
Reportez-vous que Guide de Fonctionnement - Bruits de Fonctionnement
Normaux)

# Grincement aigu: cecl se produit lorsque le fambour du love-inge est trop chargé.

* Bruit de vibrations: ceci se produit lorsque la machine n'a pas été mise & niveau
correctement sur le sol et les vétements n'ont pas &6 correctement répartis dans le
tambour,

En cas de probiémes avec les vétements:

® Les vétements sonf frop froissés: cedi se produit si la machine est op chargée ou
si les véternents ont &1 mal triés. Veillez & ne pas mélanger les vatements lourds
fels que les vétements de travaill avec les vétements pix}s iégers tels que les blouses,
les chemisettes et les articles délicats.

* Les vétements présentent des traces de savon: - la lessive ne se dissout ps dans
l'eau. Vérifiez la température de l'eau ou ajoutez de la lessive pendant que le
fumbaour se rempfi? d'eau {avont de p{acer vos vétements dans le tambour) dfin
d'aviter toute trace de sovon sur vos vétements.

* les vétements sont déchirés et comportent des trous: - ceci se produit lorsque vous
loissez des obiets pointus dans les poches tels que piéces de monnaie ef les
boucles de ceinture. Vous devrez fermez les clips, attaches et fermetures éclair
akin d'éviter d'endommager les vatements.

* Assurez-vous que l'sau de jovel que vous utilisez a bien éié diluge. Ne jomais
gjouter de P'eau de jovel non-diluée.

o || est conseillée d'utiliser de lu lessive liguide.
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Réparations & domicile:

Garantie fotale d'un (1) an:

Pour une durée de 12 mois & partir de la

date d'achat, Haier s'engage ¢ réparer ou &

remplacer gratuitement et sans frais de main
‘ceuvre, toute un défaut de fabrication.

Garantie limitée

Un an aprés la date d'achat d'origine, Haier
fournira la pice nécessaire sans gais,
comme indigué ci-dessous en cas de vice ou
défaut de fabrication. Haier prend & so
charge la tofalité du colt de la pigce. Tous les
autres frals tels que main d'oeuwre, fransport,
etc. incombent au propriéaire.

De la deuxiéme & cinquidme annés:
Herler s'engage & fournir le tambour extérieur
fcuve de lavage extérieure) et les pidces asso-
cides si ce dernier présente une fuite.

Dea la deuxiéme & sephiéme annéde:
Haier s'engage & fournir le tambour intérieur
fcuve de lavage intérieure) en acier inoxyd-
able si ce dernier présente un vice ou défaut
de fabrication.

Remargue: Lo couverture de cefte garantie
commence & la date d'achat de cet apparei
et le recu d'achat dorigine devra ére
présenté au représentant de service aprés-
vente toute réparation puisse étre effectuée.

Exception: Garontie pour usage commer-
ciale ou de location

Couverture de 90 jours a partir de
la date d'achat dorigine.

Couverture de 20 jours pour piéces
& partir de la date d'achuat dorigine.

Auvcune aulre garantie applicable.

Pour bénéficier couverture garantie:
Contactez votre centre de réparation agréé le
plus proche. Toutes les réparations doivent
étre effectuées par un cenire de réparation
agréé Haier. Veuillez composer le
1-877-337-3639 pour obtenir le nom et le
numéro de téléphane du centre de réparation
fe plus proche.

Bvant de nous appeler, veuillez
avoir les informations suivanies &
ortée de main:
umére du madéle le numéro de série de
volre équipement.
Le nom ef 'adresse du revendeur auprés
ducuel vous avez acheté I'équipement et la
date d'achat.
Une description claire du probléme.
Une preuve d'achat {recu de vente).

Cetie gurantie couvrg les machines
et équipements aux Erafs-Unis, &
Puerto Rico ef au Canada. Cette
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garantie ne couvre pas:
le remplacement ou la réparation des fusibles
du domicile, des disjoncteurs, du cébloge et
de la plomberie.
Tout équipement dont le numéro de série do-
rigine o été retiré ou aliéré.
Les Frais de réparation jugés anormaux fels
que les réparations eflecluées duns une autre
région ou ne corresponacnt pas aux horaires
diouverture du centre de service aprés-verite.
Les vétements abimés.
Les dommages survenant lors chu fransport.
Les dommages survenant suite & une installa-
fion ou une réparation incorrecte.
Les dommages ef dégdts survenant suite &
toute utilisation incorrecte, abusive, cu une
négligence, un incendie ou une catastrophe
naiturelie.
Les dommages survenant suite & des répara-
tions ayant &té ettectuées par un concession-
naire ou revendeur autre que par un centre
de réparation agréé Hailer.
Les dommages survenant suite & utilisation
d'une tension, source de courant ou d'alimen-
tation électrique incorrecte.
Les dommages survenant suite & une modifi-
cation de Féquipement ou & un réglage non
approuvé par Haier.
Le réglage des commandes d'utilisation
indiquées dons le manuel dutilisation.
Les tuyaux, les boutons, les filtres & charple et
les accessoires de raccordement ainsi que les
isces jetables.
fes frais de main d'oeuvre, les frais de
déplacement, de transport et dexpédition
couvrant le Jémonmge le montoge et le rem-
placement des pigces dafectueuses au-deld
des 12 premier mois de couverture initicle.
Les dommages aulres que les dommages
iUFéS normaux lors d'une utilisation & domi-
cile normale.
Les Frais de fransport et d'expédition.
LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE
TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE
OU IMPLICITE Y COMPRIS TOUTE
GARANTIE DE COMMERCIABILITE OU
DE QGUALITE MARCHANDE ET D'APTI-
TULBE A UNE UTILISATION PARTIC-
ULIERE.
Le recours offert par la garantie est un
recours exclusif et tient lieu de recours
unigue. Cefte garantie ne couvre pas les
dommages accessoires ou indirects. Certains
tots ou provinces ne permettent ni la Himita-
tion de lo durée d'une garanfie implicite ni
l'exclusion de dommages indirects. Les limites
ou exclusions menfionnées ci-dessus peuvent
ne pas s'appliquer dans votre cas. Cette
garantie vous confére des droifs juridiques
particuliers et it est possible que vous ayez
‘guires droits qui peuvent varier selon |'état
&t la province.

Haier America
New York, NY 10018



IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD

Advertencia-Para reducir el riesgo de fuego, shock eléctrico,
o dafios fisicos siga las precauciones basicas de seguridad
incluyendo las siguientes:

1. Lea todas las instrucciones antes de utilizar esta unidad
2. Ukilice esta unidad séle para su uso entendido como 1o describe este manual.

3. Utilice sélo detergentes, jabones o suavizantes como recomendamos en este
manual, montenga los mismos fuera del alcanze de los nifios.

4. FEsta unidad deberd instalarse correctamente de acuerde o las instrucciones de
este manual antes de ulilizar,

5. Nunca desenchufe tirando del cable de corriente. Siempre sostenga firmemente
sl enchufe v fire hacia atrés.

6. Reemplace inmedictomente los cables dafiados v tomas de corriente o enchufes
Hojos.

7. Desenchute lo unidod antes de limpiar o de hacer alguna reparacion.

Si sy lovarropa viejo estuviese en desuso recomendamos que retire lo puerta del
mismao de mode de evitar peligro o los chicos.

9. No opere la unidad en presencia de gases explosivos.

10. No vitilee esta unidad para lavar ropa que haya sido sumergida, salpicada o
lovada con gasoling, solventes o cualquier ofra sustancio inflamable que pueda
reaccionar y explotar.

11. Ropus o trapos utilizados en la limpieza de materiales inflamables o explo-
sivos no podrén lavorse en esta unidad o menos que no queden restos de
dichas sustancias.

12. No agregue ni mezde ninguna sustancia inflamable ol lavade.

13. No quiera remover la ropa mientras el tambor del lavarropa esté girondo.
Permita unos segundos para gue se de?enga comp!emmeme.

14. Lo puerta de carga del EC!VCH’%’OpC‘. debe estar cerrada cuando el ambor esté
centrifugando.

15 No opere lo unidad en caso de que fale o esté roto una pieza.
16. No utilice esta unidad para fines comercicles.

17. No utilice estes unidad o menos que todos los paneles e instrumentos se encuen-
fren en su ivgdr

18. No forcejes los controles.

19. Para reducir riesgos impida que los nifios jueguen sobre o cerca de lo unidad.
Es necesario mantener una estricta supervision cuando estén chicos cerca.



20. Esta unidad debe ser conectada debidamente o la toma de energia correspon-
diente.

21, La unidad debe conediarse correciamente o tierra de modo de evitar shocks
eléctricos. No corte o refire el cable de conexién o tierra, en caso de no tener |
toma adecvada parg una enchufe de tres paias flame o un téenico calificado
para que redlice la conexion apropiada.

22. Gaos hidrégeno puede producirse en el case de que el calentador de agua no
haya sido utilizade por mas de dos semanas. Esto puede ser explosivo sélo
bajo ciertas circunstancias. Preferible, abra todas las canillas de agua caliente y
deie correr el agua por unes minutos antes de ullizar la unidad. Esto permitird
que el gos airapado escape. Evite accidentes durante este proceso abstenién-
dose o encender cualguier electrodoméstico, fostoros, encendedores v llamos.

23. No reemplace o intente reparar cuclquier parte de la unidad o menos que fuese
recomendado en las instrucciones de uso-reparacion de este manual.

Nota: Si por aguna razén es necesario llomar a un service recomen-
damos que un tenico especializado redlice el mismo.

24. Para reducir el riesgo de shock eléctrico o fuego recomendamos no utilizar
alargues o adaptadores para redlizar la conexién eléctrica.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

para future uso

PELIGRO

Antes de deshacerse de su lavarropas anterior refire la
puerta del mismo de modo de no correr el riesgo de que
algin nifio quede atrapado dentro.

Gracias por comprar nuesire pro-
ducto HAIER. Este manual préctico le
facilitard utilizar el lavarropas al
méximo de eficiencia.

Nomero de modelo

Nomero de serfe
Recuerde grdbar el modslo y

nimero de serie c:iyue se encueniran
en lo efiguem en la parte trasera de Fecha de compra
la unidad.

Guarde la factura de compra junto con el manuadl, seré necesaria para
hacer uso de la garantia.
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Entendiendo el Lavarropas

Su lavarropas automdéitico cuenta con un eficiente sistema de doble direccion. Esta
nueva tecnologia fue descubierta basandonos en el sistema tradiciondl de lavade o
mano, esta reemplaza el agitador central por un vibrador que permite una mejor
utilizocion del espacio v mayor suavidad en el lavade de las prendas. Bl tubo interi-
or del lavarropas v el vibrador, que esté ol Fnal del tuba, rotan simulténemente en
direcciones opuestas para crear un movimiento mds fuerte v a la vez gentil. Asi lg
ropo se manfiene en movimiento o través de la corriente continua de agua.

Las aletas en las paredes del tubo interno realzan lo fuerza de la corriente de agua

p g
previniendo que ess pferadas s& enrosquen o anuden durante el lavado. Los giros
dal vibradeor hacen que el agua gire en direccion hacia arriba v alrededor del tube,

9 gua g Y
de manera de retirar los restos v manchas de las prendas. Este efectivo procese
Y P P

previene que sus prendczs se rasguen, y mds aln, ahorra energio y tiempo.




1. Topa superior 7. Tubo interno
2. Panel de control 8. Filiro
3. Gabinete del lavarropas 9. Cobertor interno
4. Pies niveladores delanteros 10. Dispenser de defergente
5. Mardia del gabinete (o ambos lades (o se muestral
del lavarropas) 1. Entrada de blangueador liguido
4. Vibrador



1. Vébhla de entrade de agua ko
2. Vélvula de entrada de agua
caliente

3. Pies niveladores traseros

4. Conexién de la monguera de
desagiie (no se muestra)

5. Cable de corriente eléctrica
{115V/ 60Hz)

6. Clip sujetador del cable



OPERANDO EL LAVARR

Entendiendo el Panel de Control

WATER R
LEVEL DELAY START

Potencia ON/OFF (1)
* Presione el boton una sola vez para encender el lavarropas “ON. Presione
nuevamente para apagar "OFF”

Comienzo/Pausa: {2)

* Presione uno vez pora comenzar con el proceso de lovadoe. Presione nuevamente
para detener la operatoria durante el ciclo. Presione una vez més para confinuar
el proceso.

Nota: Si el boton "comienzo/pausa” no es presionado luego de haber
encendido el lavarropas, el mismo se apagard [OFF) automatica-
mente Iuego de 5 minutos.

Selector de programas: (3}

* Elijo &l progroma deseado presionando el boten de “selaccidn de programas”.
Son 8 las opciones entre las codles usted poadrd seleccionar: Normal, Breve,
Répido, Fuerte, Sintético, Algodén, Lang y Seda.

Botén de comienze diterido: {4

& [} Esta opcidn le permite demorar el comienze del cido de lavado desde 2 o 24
horas. Presione el botén de “comienzo diferido” paro establecer la contidad de
horas que usted quiera demorar el proceso. El tiempo se incrementaré en 1 hora
por cada vez que presione este boton.

Nivel de agua: {5)

# Presione &l botén para seleccionar el nivel de agua deseado. Podrd seleccionar
entre niveles del 1 al 10 dependiendo del fipo de cido v la cantidad de prendas
o lavar.

Seleccion de temperatura Lavado/enjuague: (4]
* Usted seleccionard la temperatura presionando el botén “seleccién

Temp”. Hay tres opciones: fric/Hio, calido/Hio, caliente/frio. 7



e Siempre tenga en cuenta las indicaciones del fubricante que se encuentran en lus
efiquetas de las prendas. Vea el cuadre de referencia debajo para seleccionar la
fempertaura correcta.

LAVADO/ENJUAGUE TiPOS DE TENDOS

Frio/ Fric Teiédos sin color, lenceria, con
poco o normal suciedad, v fibros
con cuidados especiales.

Célido/Frio Fibras delicadas v de colores.

Caliente/Frio Blénces sélidos v tejidos de
colores como ropa de trabojo y
tefidos muy sucios.

Meta: Cuando usted selecciona la opcién de agua Caliente para la
carga fa misma no debe exceder los 122°F/50°C.

Centrifugado: {7}

® Presione para establecer los minutos {0-9) para ¢l ciclo de centrifugade. Cuando
sl tambor centrifuge ol final del proceso de lavado, se exirue el exceso de agua
de las prendas de monera que no queden demasiado himedos of pasar directo-
mente al proceso de secade. El tiempo de varia para cada programacién,

Enjuague: (8}

® Presione este boton para estoblecer lu cantidad de veces (0-4) que lus prenc!as
son enjuagadas. En este proceso se remueven los restos v olores del detergente
sobre lus prendas o través de rociadores de agua frio. El fiempoe de enjuague
varia en cada programa de lavado.

Lavado: {9)
e H flempo de lavodo puede ser desde 0 o 25 minutos. Cada vez que presione e
boton se incrementa el fiempo en 1 minuto.

Pantalla digital:
= Durante el funcionamiento normal el indicador en lu pantalia muestra el fiempo
restante del praceso en minutos.

s Cuando se utiliza la funcion de “comienzo diferido” el indicador en la pantalia
mostraré y alternaré los minutos del ciclo de lavade con el nimero de horas en
que fue diterido el proceso.



Luces indicadoras de funciones:
® Lgs luces indican que se ho establecido un proceso o que lo operacién estd por
comenzar.

* Durante el proceso de lovade una luz infermitente indica lo ejecucion de un pro-
grama,

Nota: Si aparece en pantalla “error code”, lea la seccién “guia de prob-
lemas” para obtener respuestas.

Carga del Lavarropas
¢ Cargue cada prenda ligeramente

e Separe las prendas blancas de los de color. Separe tejidos gruesos de los tejidos
livianos.

#» Cuidudosamente revise todos los bolsillos para no olvidar ningtn objeto pequefio.
Estos puecﬁen deslizarse facilmente dentro del tambor ¥ causar dafios al mismo.

& Trate las monchas y lus dreas percudidus antes para obtener mejores resultados.
* No sobrecargue el lovarropas

¢ Cierre la puerta correctumente ]Uego de lo carga

» Cuondo cargue prendas mojadas mantenga el nivel de agua del lavarropas lo

suficienfemente alto para mantener lo unidad balanceada y permitir que la ropa
fote facilmente.



Uso Adecuado del Dispenser de Detergente

Este dispenser estd ubicado dentro del lavarropas en la parte superior v of centro,
debajo de lo topa. Abra el dipender firando hacia fuera. Usted verd dos comparti-
mentos.

Compartimento derecho: Utilizado para suavizantes
Compartimento izquierde: Utilizado para detergente o jabén de lavarropas.

= _— I _\v_wm_/’f\
Compartimento para il H é\—@\) l\ |“ Compartimento para
il el

suavizanie

defergente I “

Mota: £l de?efgenfe se mezclard outomaticamente con el agua durante el
diclo de lavado en el fiempo conveniente.

Uso Adecuade de Svavizantes:

s Vuelque el liquide suavizante en el compartimento derecho de acverdo o lu canti-
dad recomenduda por el fabricante.

s No exceda el limite indicado en el compartimento para evitar hayo desbordes.

Cuidadeo: Nunca aplique el liquide suavizante directamente sobre la ropa, ya
que puede manchar las prendas.

Uso Adecuado de Detergente:

® La cantidad de detergentes o jabones para lavarropas dependerd del tamafios de
la carge, el tipo de agua {dura o suave} y si los colores de las prendas son
fuertes o suoves. Mas allo de lo performance del lavarropas fambién es muy
imporfante la calidad del jabén.

e Pora mejores resultodoes utilice deterjentes o jobones baja espuma.
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Uso adecuado de blanqueadares:
leg l(]S FeCQmeﬂdGCiOﬂeS C;Cidqs por ei FC}br‘lC(}nf@ acerca de} UsQ del pTOC;UC!O.
Diluya el blangueader e incorpérelo ol agua antes de cargar las prendas.

Nota: No se puede colocar blanqueador liquido o en polve en los com-
parfimentos del cﬁefez'geme o suavizante,

Advertencia: Tenga cuidado de no salpicar o derramar el blanqueador sin dituir
sobre el lavarropas o las prendas. Es un quimico bastante agresivo
que puede percudir las prendas o el acabade de la unidad si no se
diluye de la manera adecuada.

Filtro de Residuos

& El filiro de residuos se enventra en lg parfe superior del tambeor dentro del lavar-
ropas. Una pequefia bolsa de nylon recoge los residuos como pelusas de las
prendas duranie el ciclo de lovado.

* Usted debe limpiar el filtro luego de cada lavado para obtener optimos resulta-
dos. Presicne la traba del filiro para refirarlo, lavelo v vuelva o colocarlo en su

fugar.

MNota: No lave su ropa sin que el filtro se encuentre en su lugar.



Programedacién del ciclo de lavado

e Para establecer cualquier funcién, presione el botén respective hasta que
aleanzar la opcion deseada,

¢ El fiempo total incluye el Hempo rormal de llenado de agua v el fiempo de drena-
ie. El tiempo totdl puede ser afectade por la presién del agua o agua reguerido.

e El Hempo de centrifugado es ol fiampo desde funcionamiento intermitente hasta el
final del ciclo.

e En la opcién “Ciclo Rapido”el lavarropas establecerd avotmaticamente proceso.

Cicle Tejidos Timepo Total
{min aprox.)

MNormel | Ropus de wrabajo 19 - 25
linos de
uso diario

Livieno Planchado 15-18
permanente,

manchas pequefias

Réapido Cargos pequefias, é
prendas apenas
sucias

Pesado Ropu relativaments 54

pesada y gruesa
thicker dothing
{jeans, efc.)

Algodén | Polyester sintético, 41
cerflico, nyicm, eic,

Cotoan Cotons 49
Lana Lo 24
Sedy Seda 30

iz



Ciclo Normal:

* Cuonde el lavarropos es encendido este ciclo se activa. Bl lavade, enjuague,
cenfrifigqcio, temperatura v nivel de agua puecien ser qgustqdos ol nivel deseado.
Estos ajustes pue&en alferar el Hempo del proceso.

Ciclo Liviano:

* En este ciclo las temperaturas del lavado y enjuague y nivel de agua pueden ser
ajustados. El tiempo de lovade estd establecido en & minutos, enjuague en 1
minuto y el ciclo de centrifugado en 1.

Ciclo réapido:

= Sélo lus temperaturas del lavado y enjuague pueden ser ajustadas. El nivel de
agua estd preseleccionado en el nivel 3, el tiempo de lavado en 2 minutos, el
enjuague en T y el centrifugado en 1 también.

Ciclo Pesado:
* Si es necesario ajuste el lavado, enjuague, centrifugado, temperaturas y nivel de
agud.

Ciclo Sintéticos:
* El tiempo de lovade es de 12 minutos, enjuague de 2 minutos v centrifugadoe 4.
Puede ajustar el nivel de femperaturg ¥ agua o sus necesidades.

Ciclo de algodones:
¢ El lavade es de 10 minutos, enjuague de 3, ciclo de centrifigudo de 4. Lo fem-
peratura y nivel de agua puede djustarse de acuerdo a sus necesidades.

Ciclo de lanas:

¢ Los fiempos preselecionados son: lavade 3 minutos, enjuague en dos fempes, y
centrifugade en 3 minutos. La temperatura y nivel de aguo puede ojustarse de
acuerdo o sus necesidades.

Ciclo de sedas:
s El lavade es de 5 minutes, enjuague de 2, ciclo de centrifigade de 3 minutos. La
temperatura y nivel de agua puede djustarse de acuerde o sus necesidades.

Sefal de fin de cicle

El lavarropas hord un “beep” df final de cada cicle, indicando que el proceso de
lavado fue completade. Bl indicador de “lovado/enjuague/centrifugade” seguird
encendido. El levarropas se apogard automdticamente luego de los 10 minutos de
terminado el ciclo.
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Cerrando la tapa del lavarrepas

Por razones de seguridad la tupa superior del lavarropas siempre debe estar cerra-
da durante ¢l cido de lavado. Si ustede abre lo tapo mientras el lavarropo esté en
funcionamiento se observard lo siguiente:

® Sonard una alarma.
s £ tubo no centrifugard mientras la tapa esta obierta.
s Si la unidad estuviera en la etapa de lavado se detendrd.

Simplemente cierre la topa v prasione “comienze/pausar”pora continuor el ciclo.

Pasos para el proceso de lavade

1. Encienda el lavarropas presionando el botén de encendido “ON.
2. Uene el dispenser con jubén/ suavizante.
3. Seleccione &l programa de lavado deseado.

Mota: Si ustede opia por seguir con las opciones preseleccionadas de lo
maquina salfe directamente ol pase 5. 5i va o combiar las
opciones continle con el paso 4.

4. Seleccionando los opciones de lavado manualmente.

e Cuyando seleccione un ciclo de lavado por fovor lea o seccién de
"Seleccién de programas de cide de lovade” para mas defalle.,

* Cuando seleccione comienzo diferido por favor lea antes las indica-
ciones de lo seccién “boton de comienzo diferido”

+ Cuando seleccione el nivel de agua, lea lu seccién “seleccion del nivel
de agua” pora mds detalles.

& Cuando seleccione la temperatura lea lo seccidn “seleccion de temper-
otura lavado/enjuague”

¢ Una vez establecidas todas los opciones vaya ol paso 5.

5. Realice la carga de prendas.
6. Cierre o fapa del Eqvqrropas correciamente,
7. Presione “comienzo/pausa” para comenzar con el proceso de lavade.

Nota: Si fuese seleccionado el programa normal, el lavarropas cutométicamente
establecerd el nivel de agua y el tiempo de lavado de acuerdo o las pren-
dos ¥ peso de las mismas. El proceso complei‘o s controlude automatica-
mente. El pulsador no girard o menos que el agua haya llegado el nivel
indicado

14



Sonidos comunes del funcionamiento
Los siguientes sonidos son okibuibles al funcionomiento normal del lavarropos:

¢ Sonidos de temblor o vibracién son causa de lo ropa himeda pesada dentro del
Eqvqrmpas que gira consfantemente y goipefeq en el interior.

* Sonidos de réfagas de aire son atribuibles al proceso de centrifugade o una
velocidad muy alte.

» “Clicks” se generan o medida que comienzan y terminan los ciclos del proceso de
lovado y enjuague.

i5



cesorios

Desempaque e inventario de A

Desempaque

1. Refire todos los materiales del embalaje. Esto incluye todas las cintas adhesivas,
que sostienen los accesorios por dentro y fuera del lavarropas, y las bases de tel-
gopor, utilizadas para proteger ol lavarropas de daios y vibraciones en el
traslado y embarque.

2. Inspeccione v refire cualquier material o restos del packaging antes de utilizar la

unidad.

Accesorios

a) 1 Panel rasero

b} 8 tornillos pard el paneg frasero

¢) 2 mangueras de entrada de agua

d} 1 manguera de desagiie
e 1 GGHC[’}O para manguera de desagie

1 cuello para manguera de desagie
gt 4 arandelas

k) 1 ploto interno

i} 1 Adoptador para conilla o grifo

Controle que no falte ningln accesorio v que todos estén en buenas condiciones. En
caso de faltar qigt’;n accesorio o estar dofiado, poer favor, contacte nuestro depcw?aw
mento de asistencia of cliente. Nuestra nimers de linea gratuita es:
1-800-337-3639.

16



Ul

General

cacion Adecuada

* Seleccione una ubicacién razonable para su lavarropas, en un superficie sélida,
lejos de fa luz directa del sol v de fuentes de cdlor {por ef. Rodiadores, aparatos
de cocing, calentadores, efc.)

« Cuclquier desnivel del piso debe ser corregido utilizando los pies niveladores ubi-
cados en la esquina inferior del lavarropas.

s £l onvqrmpqs debe ubicarse en [ugqr o temperatura ambiente. Usted no debe
colocarlo en lugares donde la temperatura sea muy baja.

Almacendje en lugares frios

¢ Esta unidad si no estd en uso debe ser guardadq en un Eugar o temperatura
ambiente.

¢ Si usted recibiera esta unidad cuande la temperature fuese menor o 0 grades C
no opers hasta que la mismo aleance temperatura ambiente.

* No instale u opere el lavarropas en lugares donde la temperatura sea menor o O

grados C.
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Instrucciones de Instalacion

lea cuidadosamente v enfienda todas las instrucciones anfes de realizar la insta-
lacién de este lovarropas. Si luege de terminade el procese usted todavia no estd
seguro de que lovarropas ha quedade instalado correctamente nosotros recomen-
domas que llame a un Kcnico especializado para verificar.

Materiales y herramientas necesarias

Usted necesitard de las siguientes herramientas cuando instale su lavarropas:
Tijeras

Destornilladar Philips

Destornillador de cabeza chata.

Pinzas

Llave

Cinta de medicién

Guantes
Nivelader

instalacién del panel trasero
El parel trasero de su lavarropa bloquea los sonidos de modo que la operacion sea
fo mds ranguila v silenciosa posible.

1. Primero, recueste el lavarropas sobre el piso.

2. Coloque &l panel en la parte rasera de lo unidad. Alinee los ogujerss del panel
con los del lavarropuos.

3. Inserte lor tornillos en los agujeros y ajuste. [se necesitan 8 tornillos)

4. Una vez ojustados todos los fornillos v el panel se encuentre en su luger vuelva
el lavarropas a su posicién del uso.
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Nivelando el Lavarropas

Su lovarropas posee un pie ajustable de nivelacion que se encuentra en la esquing
derecha inferior del mismo. luego de ubicar el lavarropas adecuadamente en su
lugar usted podré nivelarlo:

® Los pies se ajustan girande en sentido contraric a lus agujas del relo] para
levantar y o la inversa para bajar la unidad.

Note: Siel lovarropas tuviese una indinacion mayor o 2Zem el mismo no
funcionara.

Instalande su Lavarropas
Lea todas las instrucciones de instalacién cuidadosamente antes de comenzar.

1. Conecte los mangueras de entrada de foletile] cabiente ¥ fria carrespondienfes.

2. Conecte los ofros extremos de las manguerds en lus entradus ubicadas en lo
parte superior frasera del Eqvq{ropqs. Conecte &l extremo de color rojo o fa
unidud v el ofro extremo a la conilla de agua.

3. Instcle lu manguera de desagie del lado del lavarropas utilizanso el sujetador o
gancho. Lo manguera de desagiie debe colocarse en una pileta o salida de por
lo menos 1-1/2 pulgadas de didmetro. Utilice el gancho de lo manguera de
desagiie para sostener la misma en su lugar. Para evitar que el retroceso del
agua la manguera debe estar ubicada o uno dliura de por lo menos 31-1/2
pulgadas y 40 méximo.

4. Enchufe el lavarropas o una toma de 115velt./60hz, 15 amp.

Nota: Cuidadosamente inspeccione alrededor del lavarropas para ase-
gurarse que no existan goteras. En caso de pérdidas verifique que
las conexiones se hayan redlizade correctomente. Puede ser nece-
sarfo ajustar alguna conexién. Controle nuevamente despues de
varios usos para saber si no esté dafiada alguna pieza.

CUIDADO: Si luego de terminada lu instalacion usted Hene dudas de si la misma
es segura confucte un tecnico especializado. Recomendomas que la
instalacién sea reclizada por un técnico.

Instalande la plato interno
A Abra la tapa del lavarropas

B. Caioque le quto interno sobre el tubo externc.
C. Para instalar inserte primera de un lado v luego empuie del ofro.

Nota: No utilice el lavarropas sin instalar lo plato interne.
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Instalando el adaptador del grifo:
Cuando instole el adaptador préctico para el grifo siga los siguientes pasos:

A. Primero refire el aireador de lo boco del grife o conillo v determine el

tamafio v Hipo del grifo.
B. Una vez determinado el tamafio coloque lo arandela de goma (del
fomafio que corresponéa) en el c:cEcspk}dor de la canilla plafecedq.

C. Ajusie la conexion del adoptador con el grife o canille.

D. Conecte la manguera de entrada de agua y asegirese que lo arandela
de goma quede entre medio

E. Conecte el ofro extremo de la manguerda o la entrada del lczvarropds ¥
asegirese tombién que la arondela de goma quede entre medio

Canilla
\ Arandelas
3/

Adaptadar de la canilla

Conector prachco \g

Arqndefers-/”_lc

Manguera de desagiie Manguera de entrada de agua

Arandelas

Conector Y
{no se incluye}

Vister trasera del !qvc}rropas
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Dimensiones de la unidad
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Instrucciones de conexidon a Herra

Esta unidad debe ser conectada o fierra. En el caso de un cortocirevito la conexién
a fierra reduce el riesgo de un shock eléctrico a ravés de un cable de escape de la
corriente eléchrica. Este lavarropa posee un cable provisto de un enchufe con conex-
ion « fierra. Lo unidad debe enchufarse o una toma de corriente debidamente
instalada y con conexién o terra.

“ ¢ El uso inadecuado del enchufe puede causar un shock eléctrico.

s Consulte un técnico calificado en caso de que las instrucciones ro hayan
sido comprendidas en so totalidad y asegirese que la unidad esté correc-
tamente conectada.

Cubles necesarios:

& Este lavarropos debe enchufarse en por lo menos 15 AMP, 115-120
VOLT, 60HZ v conexidn o fierra.

Nota: Cuando se tenga una toma de
corriente de dos patas es
responsabilidad y obligacién
del consumidor de hacerlo
reemplazar por una tfoma
para enchufes de tres pota
debidumente conectada fierra.

ﬁ Alargues:

MNosotros no recomendamos Gl Uso Ci@ afargues,

Interrupciones de la corriente eléctrica

Ceasionalmente puede haber interrupciones de corriente debido o tormentas u
ofras causas. Desenchufe la unidad cuando esto ocurra. Cuando la corriente haya
sido reestablecida enchufe nuevomente. En case de que el corte haya sido por un
periodo de tiempo muy prolongado limpie o vacie el lavarropas antes de ponerlo
en funcionamiento.
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Precaucidn: Siempre desenchufe la unidad antes de la limpieza para prevenir un
shock eléctrico. Ignorar esta advertencia puede ser causa de lesiones
fisicas v dafios. Antes de utilizar productos de limpieza siempre lea
las instrucciones dadas por el fabricante para evitar dafios o la
unidad o lesiones fisicas.

Limpieza y moanfenimiento general
Utilice sélo un pafio humedecido con agua para limpior el ponel de control del
lavarropas.

# Para evitar cualquier tipe de dafio ol acabado del lavarropas limpielo con un
pafio sélo cuando sea necesario. Si detergentes, jabén en polvo o suavizantes
colleran accidentalmente sobire lo unidad limpie inmedictomente para evitar que
&l acobado se dafie.

+ No utilice abrasivos, quimicos, amoniaco, cloro, de?ergemes concenirados, sol-
ventes o esponjas de metdl. A[gumos de estos materiales podréqn decolorar o
dafiar la superbicie de la unidad.

* Refire cualquier objeto de la ropa que pueda causor rayaduras en el inferior de

lor unidad.

¢ [l filtro deberd limpiarse luego de coda lavado pora una mayor eficiencia. NO
OPERE EL LAVARROPAS ST EL FILTRO NO ESTA EN SU LUGAR.

» El filtro de la valvula de entrada de agua puede bloquearse por particulas prove-
nientes del agua. Limpielo con un cepille una vez por mes gproximadamente.

Larguas ausencias/ Mudanza

s Cierre las canillas Y desconecte las mangueras. Jague el agud de todas las
manguerds. Esto previene &l gotea en coso de cue oy MANGUera se rompad acci-
dentalemnte.

e Desconecte el enchufe elécirico.

s Seque el tfambor inferno. Si va o mover el lavarropas desconecte la manguera de
desagtie.

* Para pravenir la Formacién de humedad deje la tapa abierta de modo que los
restos de ugua se evaporen.

» Cologue nuevamente la base de telgopor para evitar que las partes infernas se
dafien con el movimiento y vibraciones si es que el lavarropas va o ser
transladade.
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Guiu de Problemﬂs ______________________________________ .

Antes de llumar o un service determine los sintomas v sigas las soluciones recomen-

deQS?

El lavarrepus no funciona:

® Verifique que la unidad esié enchutada. El enchufe puede haberse aflojade.
s Confrole si la toma de corriente es del voltage apropiado

s Controle que haya corriente eléctric

s Veritique que el lavarropas no este sobrecargado. De ese modo cargue nueva-
mente v distribuya las prendas més equilibradamente.

@

Controle que le puerta esté cerrada correctomente.

El lavade se pausa en algunos ciclos, esto es normal durante el “ciclo de sintéti-
cos” el cual intercala periodos cortos de remojo. No se escuchard operor el
lavarropas en estos periodos de fiempo. Luego de cada tiempo de remojo la
unidad comienza o operar automaticamene.

@

Controle que la programacién realizoda sea adecuada, sino vuelva o hacer la
seleccion del proceso.

®

Controle si ha seleccionado la opcién de “comienza diferide”. Usted puede con-
celar esa opcién y volver o programar el lavado.

Verifique que esté encendida la unidod, posicién ON.

&

Controle que no esté en Pausa, Presione una vez més el botén “comienzo/pausa”
en ese cuso.

s H proceso de lovodo esta en pousa. Esto es normal. Bl sensor esté verificando
que el lovarropas esté con carga de ropa, de modo que la carga de agua
comenzard unos 48 segundos después.

e El pulsador para durante la carga de agua del lavado y enjuague. Esto normal.
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El lavarropas suena vy o pantalle muesira un codige de error:

£O - Lo puerta del quqfropcss no fue cerrado correctamente durante &l periodo de
comienzo diferide. Cierre correctamente pora continuar.

E1- El drenaje es muy lento. La manguera de desagiie puede estar obstruida, reta
o no lo odecuadomente instalada. Ajuste lo manguera de maners que circule
el agua. Reemplace la manguera en caso de estar rota.

E2

€

El lavarropa ha dejodo de funcionar durarte el programa de
“Lavade/ enjuague/centrifugado”. Lo tapa o puerta del lavarropa no ha cerra-
do correctamente. Cierre para confinuar.

E3 - El tambor del lavarropas no estd trabajando. Esto se debe o que la unidad no
ha sido nivelada o que el tambor ha sido sobrecargado. Ajuste los pies nive-
ladores para balancear la unidad. Refire dlgunas prendas y reacomode el
resto de la ropa dentro del tambor. La méaquing comenzard o trabajan luego
de los 10 segundos de realizados los gjustes.

E4

¢

Lo corriente de agua enfrante es muy lenta. La canilla de agua no estd abierta
en sy totalidad, dlguna vélvula de entrada de agua estd obstruida, o presién
del ogua es muy bajo. Abra la canilla en su totalidad v limpie la valvula infer-
na.

E5 - Bl agua caliente entrante excede los 122F/50C gradoes. Regule lo temperatura
del ague come se muesira més arriba. Deje que ef agua cdliente se normalize.
Una vez que el agua este o una temperatura més fria presione
comienzo/pausa para retomar el ciclo de lavado.

E6

El sensor del agua no funciona correctamente. Necesitard la ayuda de un tée-
nico. Liome por e servicio de reparacién.

ES - El voltage eléctrico es muy bajo. Desenchufe lo unidad y espera o que se nor-
malice la tensién para recomenzar.

E?

El voltage eléctrico es muy dlto. Desenchufe la unidad y espera o que se nor-
malice la tensién pare recomenzar,
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Problemas con el agua:

e No cargo la suficiente agua: Controle que la conilla de agua esté abierta del
todo. Lo manguera de agua puede estar inclinada o enroscada, enderécela.
Controle el nivel de agua seleccionado, usted puede regjustarlo.

® Goteo de agua: Este puede ser resultado de la inadecuada instalacién de la
manguera de desagiie o la de llenado. El desagiie de su casa puede estar atas-
cado. Necesitard ajustar la manguera, controlar la plomeria o llamar o un plom-
ero,

» El agua no drena: Es el resultado de la inadecuada instalacion de la manguera
de desuglie. Ajuste lu conexién dela manguera, controle la posicion de la
misra.

o El agua sale por fuera de la manguera de drenaje durante el primer uso del
lavarropas: Pueden ser restos de agua que hayan quedado desde el testeo o
prueba del producto realizado en fabrica.
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El lavarropas hace ruidos:

# La unidod puede requerir uno nueva instalacion y nivelacion. lea la seccién de
instalacion.

* la carga del lavarropas necesita balancearse.

¢ Monedas, botones u ofros objetos pesados pueden estar ocasionande el ruido.
Lea o seccidn de sonidos comunes de la operaforia.

 Un chirrido puede generarse debido a una sobrecarga en el tumbor.

* Las vibraciones se atribuyen a una nivelacién impropic o o una mala distribucién
de los prendas en el inferior.
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Problemas con las ropea:

@

Lo ropa queda demasiado arrugada: Las prendas han sido mal acomedadas o la
méquina ha estado sobrecargada. No mezcle prendas pesadas como ropa de
frabajo con prendas livionas come blusas, remeras v demdés ropa delicada.

Las prendas Henen residuos de detergente o jobén: Bl jobén puede no estar dis-
aolviendose en el agua. Controle la temperatura del agua o agregue el de{ergen’re
o jobén a medida que el lavarropas se esté llenando (antes de acomodar la
ropa) para evitar que queden restos en los prendos.

Manchas en las prendas: Puede ser causa del uso inadecuado del jubon o
suavizante. Lea los instrucciones dadas por el fabriconte del producto antes de
utilizar.

La ropa fiende o tomar un color amarillento o gris: No se ha utilizado la conti-
dad suficiente de &e?e{genfe para las COrgas mayores,

La prendas estan rasgadas o con aguferos: Se debe o que objetos pequefios
como clips o hebillas han entrade con la ropa. Debe asegurarse de refirar todos
fos elementos pequefios filosos, puntudos como hebillas de cinturones, cierres,
efc. Acuérdese también de no utilizar blangueadores no dilvidos.
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Ganarantia Limitada

Servicio en casa

Garantia completa de un afio
Por 12 meses o partir de la fecha origingl de
compra, HAIER se hara cargo de las repara-
ciones o reemplazo de partes (sin cargo

uncj incluyendo la labor en caso d% maote-
ricles defectuosos o funcionamiento.

Garantia limitada
Pasado el afio de la fecha original de com-
pra del preducte, HAIER suministrard lo
partes o ningin costo, como se indica mds
abaje, en reemplozo de aquellas defectuosas
en materiales o funcionamiento. HAIER serd
sélo respondable por el costo de las partes.
emds costos y gastos como labor,
transtade, etc. serdn responsabilidad del
propiefario.

Dentro de los 5 afios

HAIER le facilitard el tube externo del levar-
ropas y accesorios relativos ol ensamble de
mismo siendo que éste fallara en su funcién.

Dentro de los 7 afios

HAIER le facilitard el tubo de acero inoxid-
able inferno si presentara defectos en el
material o funcionamiento.

Mota: Esta garantic comienza desde o
echa en que el producto fue adquirido por el

cliente. Lo factura de compra debe presen-

tarse para dar autorizacion al service antes
e rendir ol servicio.

Exxcepeiones: Garanfia de uso comercial
@ renta.

90 dias por lu labor desde la fecha
eriginal de compre.

90 dias por las partes desde la
fecha original de compra.

Mo aplica ninguna ofra garantic.

Para hacer uso de los servicios de
esta Garantia
Contacte al Centro de servicio autorizade
mds cercano, Todos los reparaciones

eberdn realizarse por un Service autorizado
por Haier. Para obtener el nombre v ndmero
de telélono del Centro de servicio més cer-

cano por faver llame ol 1-877-337-3639.

Antes de llamar, por favor, tenga o

su disposicion la siguiente informa-

ciémn

Namero de modelo y nimero de serie de su

unidad. El nombre y direccién del dis-

tribuidor en donde realizé la compra v fecha
e compra.

Ura clara descripeién del problema gue tiene
su equipo.

La prueba de compra de la unidad {lo fac-
tura)

Esta garantia aplica dentre de los
Estados Unidos, Puerto Rice v
Canadd.

Reempldzc o reparacién de fos fusibles de
uso diario, cobleado o plemeria.

Un producte cuye niimero de serie haya side
alterade o quitado.

Cualguier cargo por servicios que no saan
identificades como normales de acuerdo a
kos horarios y dreas de servicio.

Dafios o las prendos.

Dafios ocurridos en el ranshado.

Dofios causados por una instalacién inade-
cuada o por mal mantenimiento.

Dafios por desuso, abuso accidental, fuego,
inundacion v otro desastre natural.

Dafios por reparaciones efectuadas por per-
sonal no autorizade por HAIER.

Dafios por uiilizacion de corriente eléctrica o
volldje inadecuado.

Dafios resultante por alteraciones, modifica-
ciones o ajustes de aigln elemento no autor-
izados por HAI

Ajustes ol control de operaciones como le
indica &l manual de use.

Mangueras, perillas, filros y demdés acceso-
rios y portes desechables.

Lebor, translado del service, cargos de
embargue de los partes o reemplazar | todo
luego 3e transcurride el periodo inicial de 12
meses.

Dafios que no sean alributbles al uso domés-
tico normal.

Cualquier cargo de translado.

ESTA GARANTIA LIMITADA ESTA
DADA EN LUGAR DE CUALGUIER
OTRA GARANTIA, INCLUYENDO LA
GARANTIA DE COMERCIALIZACION
8L££RA UN PROPOSITO EN PARTIC-

Las soluciones provistas en esta garantia son
exclusivas y concedidas en lugar de cualquier
ofra garantic.

Esic garantia no cubre dafios incidentales o
consiguientes, de modo que los limiaciones
antericres pueden no alcanzarlo. Algunos
Estados ro permiten limitaciones en cuanto la
duracién de una garantia implicita, de modo
que las limitaciones anteriores pueden no
alcanzarlo.

Este garantia le da derechos legales especifi-
cos, v usted gozard de ofros derechos los
cuales varion de Fstado o Estado.

Haier America
New York, MY 10018
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Do Not Return This Product To The Store
if vou have a problem with this product, please contact the "Haier Customer

Satisfaction Center” ot 1-877-337-3639.
DATED PROOF OF PURCHASE REGUIRED FOR WARRANTY SERVICE

IMPORTANT

Ne pds renvoyer cet appureil gy magasin.
§i vous avez un probléme avec cet appareil, veulllez contacter le service a la clientéle
de Haier au 1-877-337-3639.
it EST OCBLIGATOIRE DE FOURNIR UNE PREUVE D'ACHAT DATEE, LE NUMERO DU MODELE
ET SON NUMERO DE SERIE AFIN DE BENEFICIER DE LA COUVERTURE DE LA GARANTIE,

IMPORTANTE

No Devuelva Este Producto al Establecimiente Compra.
§i tiene problemas con este products, por faver pongase en contacto con o "Centro
Haler de Arencidon ol Cliente” en el 1-877-337-3639.

PARA EL SERVICIO DE GARANTIA SE REQUIERE PRUEBA DE COMPRA, FECHADA, No. DE
MODELO Y No. DE SERIE

115V, 60 Hz

Made in China
Fabriqué en Chine
Hecho en Ching

What The World Comes Home To™

Haier America
Mew Yorl, NY 10018
HEP22P-01
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